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ROZHOVOR

Z rozhovoru s náměstkem primátora města Zlína, Vojtěchem Volfem, 
se dozvíme o iniciativách zaměřených na podporu seniorů ve městě. 
Rozebereme i roli dobrovolných hasičů a vývoj stavby domova pro seniory 
v Malenovicích.

VOJTĚCH VOLF

OBČANÉ SI SENIOR TAXI POCHVALUJÍ, POMÁHÁ 

Pane náměstku, aktuálním tématem je Se- 
nior taxi, přibližte nám jej.
Z pozice města chceme usnadnit obyvatelům 
starším 75 let a držitelům průkazu ZTP a ZTP/P 
bez věkového omezení cestu za lékařem, ná-
kupy či úřady. Placená služba Senior taxi za-
čala fungovat na začátku června a využívat ji 
mohou lidé s trvalým pobytem ve městě. Jedna 
jízda v rámci Zlína a jeho místních částí vyjde na 
40 Kč. Zbylou částku město uhradí soukromé-
mu dopravci, jenž bude službu zajišťovat elekt-
romobily Mercedes-Benz. Aktuálně je k využití 
Senior taxi zaregistrováno 933 občanů. Co 
máme zpětnou vazbu, tak občané si službu 
pochvalují. Jsou to pěkné příběhy.

Máte nějaký v hlavě?
Jeden konkrétnější příběh mám. Paní před ope-
rací srdce využila všechny čtyři jízdy za měsíc 
červen, dostavila se na Odbor sociálních věcí 
a uvedla, že chce moc pochválit tuto úžasnou 
službu, prý „kdyby to náhodou nedopadlo“. 
Že má výbornou zkušenost se dvěma taxiká-
ři, kteří jsou velmi ochotní, pomohli jí s kufrem. 
Dokonce si zapomněla v taxíku mobil a než to 
stihla řešit s paní z dispečinku, tak pan taxikář 
se už vracel a  mobil jí přivezl. Také samotná 
dispečerka je dle paní moc vstřícná. Za takové 
příběhy jsem moc rád. 

Jak přesně Senior taxi funguje?
Služba je k dispozici v pracovní dny od 6 do  
20 hodin, o víkendech a svátcích od 6:30 do  

12 hodin. Uživatel si službu objedná 24 hodin 
předem na čísle 770 130 333, kde sdělí, že se 
jedná o jízdu v rámci Senior taxi. Pokud ale bude 
služba volná, může si vůz přivolat okamžitě. 
Senior dále nahlásí číslo průkazu, cílovou ad-
resu, čas přepravy a bude čekat v domluvený 
čas na domluveném místě. Před nástupem do 
vozu pak předloží průkaz Senior taxi. Maximální 
počet jízd na jednoho občana a měsíc předsta-
vuje čtyři jednosměrné jízdy.
V rámci užívání služby Senior taxi bude možné 
přepravovat pomůcky jako chodítko, francouz-
ské hole, berle, vodicího psa a  také mecha-
nický invalidní vozík. Provozovatel poskytuje 
základní asistenci, složí nebo vyloží vozík 
a přistaví jej k autu. Imobilního uživatele musí 
v případě potřeby z vozíku do auta a nazpátek 
zajistit doprovod.
Službu není možné využít v případě, kdy uživa-
tel nepředloží průkaz Senior taxi a řidič usoudí, 
že uživatel či jeho doprovod je nezpůsobilý 
přepravy (opilost, znečištěný oděv apod.)

Město bude po 20 letech otevírat nový do-
mov pro seniory v  Malenovicích. Na kdy se 
plánuje zahájení provozu?
Aktuálně probíhá rekonstrukce bývalého 
zdravotnického objektu „Hvězda“, který je již 
ve vlastnictví města. Nově bude sloužit jako 
objekt sociálních služeb s kapacitou 40 klien- 
tů umístěných ve 28 jednolůžkových a v šesti 
dvoulůžkových pokojích s  vlastním sociálním 
zařízením. V  objektu bude veškeré potřebné 

sociální, stravovací, provozní, skladové a spo-
lečenské zázemí. Průběh realizace rekonstruk-
ce objektu se, jak to tak bývá, neobchází bez 
problémů. Během výstavby vznikají drobné 
změny a úpravy ke zdárnému dokončení díla. 
Dokončení stavby, včetně dodávky interiéru, 
gastroprovozu a  prádelny, je stanoveno na 
konec října letošního roku. Následně proběhne 
kolaudace stavby a předání k užívání provozo-
vateli. Provozovatelem domu bude společnost 
Naděje Zlín, která provozuje již dům pro seniory 
ve Zlíně. Spuštění provozu plánujeme od ledna 
příštího roku, na což se moc těším, tento typ 
služby Zlín velmi potřebuje. 

Pomáhá město nějak seniorům s moderními 
technologiemi?
Ano, tato oblast je velmi důležitá, protože se 
moderním technologiím již téměř nevyhneme 
a jsou součástí našich běžných životů.  Město 
podporuje například projekt Moudrá síť,  který 
propojuje digitální asistenty a seniory pomocí 
webové aplikace, přes kterou si senior zadá 
dotaz nebo technický problém se svým chy-
trým zařízením. Požadavek si převezme kon-
krétní digitální asistent poblíž bydliště seniora 
a problém vyřeší buď online, nebo se domlu-
ví na osobní schůzce. Cílem je naučit seniory 
správně používat technologie, aby uměli na-
příklad elektronicky komunikovat s  lékařem 
a s úřady, propojili se s mladšími generacemi 
a  vzájemně sdíleli zkušenosti nebo zůstali 
ve spojení s  rodinou a přáteli. Pomoci v  tom-
to projektu mohou i  občané, když se stanou  
tzv. digitálním asistentem. Tím se může stát 
kdokoli, kdo umí snadno ovládat chytrá zaří-
zení a dokáže tuto dovednost trpělivě a lidsky 
předávat druhým. Stačí se podívat na webové 
stránky www.moudrasit.cz.

Jak mohou senioři zažádat o pomoc s moder-
ními technologiemi?
O  pomoc mohou senioři požádat i  prostřed-
nictvím webu www.moudrasit.cz, kde po klik-
nutí tlačítka – Potřebuji pomoct – vyplní krátký 
formulář, na základě něhož ho zkontaktuje 
digitální asistent a domluví s ním termín schůz-
ky. V  případě potíží s  formulářem je možno 
kontaktovat telefonní číslo 778 701 780, nebo 
využít bezplatnou linku 800 220 044. Pro mís-
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to setkání lze využít Senior Point Zlín, Krajskou 
knihovnu Františka Bartoše, nebo jiné místo dle 
domluvy.

Máte zkušenost z osobního setkání? 
Ano, líbilo se mi mezigenerační setkání, kte-
ré spojilo 50 dobrovolníků z  řad studentů  
a 48 seniorů ve věku od 62 do 88 let. Setkání 
mělo pomoci starší generaci s ovládáním mo-
derních technologií v  rámci projektu Moudrá 
síť. Mladí účastníci z 1. až 3. ročníku ze Střední 
školy Baltaci ve Zlíně si pro ně připravili prezen-
tace na téma digitálních dovedností, a informo-
vali starší generaci například o  tom, jak bez-
pečně pracovat s hesly, používat Google Lens 
nebo zvládnout aplikaci Záchranka. Ve druhé 
části setkání probíhala individuální pomoc – se-
nioři se aktivně zajímali o praktické věci, které 
je trápí, od nastavení telefonu až po instalaci 
eDokladů. Z akce máme velmi pozitivní ohlasy 
jak ze strany seniorů, tak studentů. Už teď se 
chystá další setkání, které je bezplatné, senioři 
si mohou přijít vyslechnout přednášku týkající 
se moderních technologií a zároveň na místě 
také zkonzultovat svůj problém.

Do vaší gesce spadají dobrovolní hasiči, jak 
fungují ve Zlíně? 
Na úvod je potřeba říci, že ve Zlíně máme Sbo-
ry dobrovolných hasičů, což jsou samostatné 
spolky, a Jednotky sboru dobrovolných hasičů, 
ty pak zřizuje město. Jsou to tedy dvě různé 
entity, které se ale často zaměňují. Sbor dob-
rovolných hasičů se zaměřuje na komunitní 
činnost, prevenci a vzdělávání obyvatel v ob-
lasti požární ochrany a je podporován z města 
z Fondu prorodinných aktivit. Funguje i jako zá-
zemí pro výchovu mladých hasičů, které máme 
ve Zlíně výborné, a organizuje různé soutěže. 
Na druhé straně, Jednotka sboru dobrovolných 
hasičů, která je zřizována městem, je tvořena 
aktivními členy sboru, kteří jsou vycvičení a při-
pravení k  zásahům při mimořádných událos-
tech, jako jsou požáry, povodně nebo jiné ka-
tastrofy. Je neodmyslitelnou a nenahraditelnou 
součástí Integrovaného záchranného systému, 
když často vyjíždí k zásahům s krajskými hasi-
či. Členové JSDH mají stanovené povinnosti, 
pravidelně se účastní školení, cvičení a  musí 
mít příslušnou výstroj a techniku. Při této příle-
žitosti bych chtěl vyzdvihnout obětavost dob-
rovolných hasičů. Nejenže obětují čas dobré 
věci, ale často tomu přizpůsobují i svůj osobní 
život. Někdo nejde za lepším výdělkem, proto-
že nestíhal být členem sboru, někdo se zase 
přestěhuje blíže hasičské zbrojnici, aby stíhal 
být zavčas u výjezdu. Tady smekám klobouk…

Kolik Jednotek sboru dobrovolných hasičů 
město sdružuje?
Pod křídly statutárního města Zlína funguje 
celkem třináct Jednotek sboru dobrovolných 
hasičů, přičemž dvanáct jednotek v  místních 
částech tvoří výhradně dobrovolníci. O  bez-
pečí v  místních částech se stará 166 dobro-
volných hasičů. Jde o početnou „armádu“ slo-
ženou ze 166 stále připravených mužů a dvou 
žen v místních částech Jaroslavice, Klečůvka, 

Kostelec, Lhotka, Louky, Lužkovice, Malenovi-
ce, Mladcová, Prštné, Salaš, Štípa a Velíková. 
To znamená, že primárně zasahují ve své místní 
části s výjezdem do deseti minut od vyhlášení 
poplachu. Výjimkou je sedmnáctičlenná Jed-
notka hasičů statutárního města Zlína, která 
je složená z  hasičů z  povolání, tedy zaměst-
nanců města. Jednotka je určená k  zásahům 
i mimo území města s výjezdem do pěti minut 
od vyhlášení poplachu. Všechny magistrátem 
zřizované jednotky jsou vycvičeny k tomu, aby 
zajistily požární ochranu společně s profesio-
nální jednotkou Hasičského záchranného sbo-
ru Zlínského kraje. 

Zmínil jste dvě ženy, to se zdá být jako rarita…
Je to tak, ženy v Jednotkách sborů dobrovol-
ných hasičů téměř nefigurují. Zajímavostí je, že 
obě ženy působí v  jednom sboru, v  Kostelci. 
A co víc, je to maminka s dcerou. 

Jaké jsou hlavní úkoly Jednotek dobrovol-
ných hasičů?
Činností, které vykonávají, je celá řada. Mezi je-
jich úkoly patří hašení požárů, záchranné práce 
při živelních pohromách a jiných mimořádných 
událostech. Dobrovolníci se na úseku ochrany 
obyvatelstva podílejí na varování a  evakuaci 
obyvatel, označování oblastí s  výskytem ne-
bezpečných látek, dekontaminaci postižených 
obyvatel a majetku, humanitární pomoci oby-
vatelstvu a zajištění podmínek pro jeho nouzo-
vé přežití. Jezdí například i pomoci do oblastí 
zasažených hurikánem nebo povodněmi, jak 
se stalo na jižní a severní Moravě.
 
Město Zlín má také svou profesionální měst-
skou jednotku hasičů města Zlína. V  jakém 
režimu funguje?
Jednotka sídlící v  hasičské zbrojnici na Návsi 
v Prštném patří přímo pod město Zlín. Tvoří ji 
celkem sedmnáct členů jednotky rozdělených 
do čtyř mužstev. Slouží se v nepřetržitém čtyř-
směnném dvanáctihodinovém režimu. Jednot-
ka je v přímém spojení s Krajským operačním 
a  informačním střediskem Hasičského zá-
chranného sboru Zlínského kraje, což umož-
ňuje okamžité a  přesné vyhlášení poplachu 
s  následným výjezdem na místo mimořádné 
události. Pro město vykonává především ukáz-
ky a preventivně výchovné činnosti pro školy 

a  školská zařízení, školení a  metodickou po-
moc dobrovolných hasičů místních částí. Jed-
notka dále zabezpečuje požárně asistenční 
službu při domácích utkáních FC Zlín nebo ex-
ponovaných utkáních hokejových Beranů, po-
žární dozor u kulturních akcí, a také rizikové ká-
cení stromů pro Lesy města Zlína. Mezi úkoly 
patří rovněž kontrola protipovodňových opat-
ření, požárních nádrží a zdrojů požární vody, ře-
šení kalamit, úklid prostorů apod. Práce hasičů 
je velmi potřebná, proto dbáme na to, aby měli 
potřebné vybavení, které zvýší akceschopnost 
třinácti městských Jednotek sboru dobrovol-
ných hasičů, ale současně zkvalitní činnost 
jednotek při plnění úkolů vyplývajících z ploš-
ného pokrytí Zlínského kraje.

Jak pokročila plánovaná obměna požární 
techniky zlínských dobrovolných hasičů?
V  roce 2023 byla provedena obměna požár-
ních stříkaček u  tří Jednotek sboru dobrovol-
ných hasičů místních částí Lužkovice, Male-
novice a Mladcová.  V roce 2024 to pak bylo 
u  dalších pěti jednotek místních částí, a  to 
Lhotky, Louk, Jaroslavic, Prštného a Klečůvky. 
Výměna se týkala jednotek, které nemají k dis-
pozici cisternu. Letos pak od města získala Jed-
notka sboru dobrovolných hasičů místní části 
Zlín-Velíková novou požární stříkačku. Zmíněné 
vybavení je v hodnotě dva miliony korun. Máme 
podepsanou  smlouvu na dodání nového auto-
mobilu do Štípy, na který se čeká. Investice 
posílí hasičskou výbavu v jednotlivých částech 
Zlína a umožní dobrovolným hasičům efektiv-
něji zasahovat při požárech a  dalších mimo-
řádných událostech. Moderní čerpací technika 
nahradila už technicky a morálně zastaralé stří-
kačky, které sloužily 26 a více let. Pro Jednotku 
dobrovolných hasičů se pořídil i přívěsný vozík 
za bezmála 350 000 korun. I  v  tomto přípa-
dě přívěsný vozík nahradil stávající technicky 
a morálně zastaralý vozík s nevyhovujícím pod-
vozkem a  jednostranným využitím. Za dalších 
téměř 625 tisíc korun, přičemž půlka se hradila 
z  dotace, se pořídily nové zásahové oděvy, 
přilby, ochranné rukavice a obuv, jež rozšířily 
výbavu městské Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů. V Prštném navíc získali pěnidlo pro ha-
šení a nové dýchací přístroje, ve Štípě pak zce-
la novou sadu prostředků určenou k  likvidaci 
lesních požárů. � Tomáš Melzer
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ZASTUPITELÉ ZLÍNA PODPOŘILI REALIZACI OSMI PROJEKTŮ

Zlínští zastupitelé dali ve čtvrtek 19. června zelenou osmi významným 
projektům, jejichž celková výše je 216,931 milionu korun.  Na krytí 
těchto projektů se použije přebytek hospodaření minulých let ve výši 
100 milionů korun. V letošním roce se z celkové částky proinvestuje 
138,999 milionu a v roce 2026 to bude celkem 77,932 milionu korun.

„Jsem rád, že zastupitelé schválili realizaci 
osmi klíčových projektů. Využití přebyt-
ku z minulých let ve výši 100 milionů 
korun nám umožní tyto investice 
uskutečnit bez zbytečného zadlu-
žování města. Rozdělení financí na 
letošní a příští rok je rozumné a odpo-
vědné,“ uvedl primátor Jiří Korec. Mezi 

preferované projekty patří výstavba Sportov-
ně rekreačního areálu Zlín – Vysoká mez 

včetně nové přístupové lávky na hřiště 
č. 122, na kterou je nyní vyčleněno  
25 milionů korun. Na 43,940 milio-
nu korun přijde modernizace Spor-

tovního areálu Bartoška a  částku  
16,940 milionu si vyžádá demolice pěti 

SPOLUPRÁCE ZLÍNA A PARTIZÁNSKÉHO POKRAČUJE

Město Zlín a slovenské Partizánske pokračují v dlouhodobé a úspěšné 
přeshraniční spolupráci, která v posledních měsících cílí zejména na 
sdílení zkušeností a posilování vztahů mezi úředníky obou měst.

Ti měli příležitost potkat se na čtyřech vzdě-
lávacích workshopech, při kterých sdíle-
li své know-how a  zkušenosti v  oblastech 
projektového řízení, strategického plánování 
a  participace. Při následných prohlídkách 
partnerského města se účastníci seznámili 
se zajímavostmi a možnostmi pro urbanistic-
ký rozvoj v daném městě. Vzájemná setkání 
většího počtu zaměstnanců prohlubují vzá-
jemnou důvěru a  podporují další společný 
rozvoj, který se dále řeší v rámci přeshraniční 
pracovní skupiny. Tato skupina se naposledy 
sešla on-line letos v  březnu za účasti obou 
primátorů, Jiřího Korce za Zlín a Jozefa Božika 
za Partizánske.
„S  městem Partizánske nás pojí dlouholetá 
a  úspěšná spolupráce, která vychází nejen 

z  historických vazeb, ale také ze společné 
baťovské tradice. Rádi na tyto základy na-
vazujeme a  chceme v  přeshraničním part-
nerství pokračovat i do budoucna. Věřím, že 
připravované projekty přinesou konkrétní 
přínosy pro obě města – ať už jde o oblast 
kultury, vzdělávání nebo strategického plá-
nování. Spolupráce, která má hlubší smysl 
a jasné výstupy, je podle nás cestou k dlou-
hodobému rozvoji,“ uvedl primátor Jiří Korec. 
Při březnovém jednání se mimo jiné diskuto-
valo o možnosti společného záměru do další 
výzvy programu Interreg Slovensko – Česko 
2021–2027, jehož cílem by byla rekonstrukce 
a zpřístupnění baťovského domku v podobě 
muzejní expozice baťovského bydlení. Do-
hodla se také společná příprava žádosti o do-

taci pro projekt zaměřený na žáky základních 
škol ve Zlíně a v Partizánském. V návaznosti 
na toto jednání se uskutečnila v Kanceláři ar-
chitekta města Zlína schůzka zástupců obou 
měst na téma územního plánování. „Dosavad-
ní průběh celého projektu vnímám jako velmi 
přínosný. Jsem rád, že se dostáváme do fáze, 
kdy se začínají formovat konkrétní výstupy. 
Je povzbudivé vidět, jak se kolegové z obou 
měst vzájemně obohacují o své zkušenosti, 
domlouvají si osobní schůzky ke svým agen-
dám a připravují návrhy společných projektů 
do dalších plánovaných dotačních výzev,“ 
říká tajemník města Zlína Tomáš Lang, který 
je členem pracovní skupiny a byl účastníkem 
čtvrtého workshopu. „Poslední workshop ve 
Zlíně nám ukázal, jak mohou moderní techno-
logie a nástroje umělé inteligence zefektivnit 
plánovací procesy a přinést konkrétní výsled-
ky v praxi. Těší mě, že zájem o inovace a mo-
dernizaci veřejné správy mezi našimi zaměst-
nanci roste,“ dodává tajemník. V  současné 
době se v rámci probíhajících aktivit projektu 
nazvaného Rozvoj partnerství měst Zlín a Par-
tizánske s důrazem na řešení společných vý-
zev v oblasti územního rozvoje a efektivity ve-
řejné správy intenzivně pracuje na aktualizaci 
směrnice, jež poslouží jako opora pro přípravu 
a implementaci projektů města.� /baf/

jednopodlažních objektů Šmoulího města na 
sídlišti Jižní Svahy. Mezi preferované projekty 
se řadí rovněž vybudování nové stavby v areálu 
Lesního hřbitova. Konkrétně se jedná o kolum-
bárium za 10,406 milionu korun. První část ob-
novy fasády Městského divadla Zlín vyjde na  
35 milionů korun. Celkem 4 miliony korun pod-
poří projekt, jenž povede ke snížení energetické 
náročnosti budovy magistrátu na Zarámí 4421,  
a  1 milion korun si vyžádají náklady na pro-
jektovou dokumentaci na opravu střechy ZŠ 
Zlín v  ulici Křiby 4788. Dále bylo vyčleněno  
2,713 milionu korun na úpravu projektové do-
kumentace na rekonstrukci historické budovy 
zámku. Podle náměstka primátora pro ekono-
miku Chalánka budou mít celkem tři z letos za-
hájených projektů vliv na rozpočet města pro 
následující rok. 
„S  ohledem na časovou náročnost je re-
alizace rozložená do dvou let. Týká se to 
stavebně náročnějších projektů, mezi které 
patří Sportovně rekreační areál Zlín - Vyso-
ká mez a  přístupová lávka. Částka k  dofi-
nancování v  příštím roce zde představuje  
26,062 milionu korun. Dofinancování ve výši 
30 milionů se bude týkat rovněž skateparku 
Bartoška a obnovy fasády Městského diva-
dla za 21,870 milionu korun,“ vysvětlil náměs-
tek Chalánek.� /ara/

Foto: Jsf Abb
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HOSPODAŘENÍ MĚSTA ZLÍNA SKONČILO V LOŇSKÉM ROCE 
PŘEBYTKEM VE VÝŠI 149,8 MILIONU KORUN

Zastupitelé města Zlína schválili závěrečný účet za rok 2024 na svém 
předprázdninovém zasedání dne 19. června 2025.

Celkové příjmy města dosáhly v  roce 2024 
výše 2 629,41 milionu korun a oproti schvále-
nému rozpočtu byly vyšší o téměř sedmnáct 
procent.
Celkové výdaje města pak vloni dosáhly sku-
tečné výše 2 479,626 milionu korun, z  toho 
provozní výdaje města činily částku 2 024,868 
milionu korun. Velký podíl provozních výdajů 
směřoval do oblasti dopravy na opravy chodní-
ků, komunikací a zejména na zajištění provozu 
městské hromadné dopravy, dále do oblasti 
školství na provoz mateřských a  základních 
škol a na provoz Domu dětí a mládeže ASTRA, 
na provoz jeslí, další výdaje směřovaly do ob-
lasti sociálních služeb, kultury, sportu, životní-
ho prostředí, rozvoje města a na výkon samo-
správy a státní správy v přenesené působnosti.
V  loňském roce bylo proinvestováno cel-
kem 454,757 milionu korun. Do oblas-
ti školství a  sportu směřovalo celkem  
130,110 mil. Kč na různé investiční akce – např. re-
konstrukce kuchyně a školní jídelny ZŠ M. Alše  
(26,395 mil. Kč), rekonstrukce sportovišť v areá- 
lu sokolovny, Pod Nivami, Zlín (20,470 mil. Kč),  
modernizace sportoviště u  ZŠ Slovenská 
(17,261 mil. Kč), investiční příspěvek MŠ 
Zlín, Luční na rekonstrukci školní zahrady  
(5,850 mil. Kč), dále byly poskytnuty investiční 
příspěvky školám a školkám na různé rekon-
strukce svěřeného majetku – např. rekonstruk-
ce sociálních zařízení, vybudování odborných 
učeben, revitalizace školních zahrad apod.
Celkem cca 22 % z celkového objemu investic 
směřovalo do oblasti dopravy – z  největších 

investic v této oblasti můžeme zmínit zejména 
realizaci nového chodníku podél silnice III/4912 
v  ulici Velikovská Zlín-Štípa (proinvestováno 
15,511 mil. Kč), stavební úpravy ulice Švermova 
v  Malenovicích (10,583 mil. Kč), rekonstrukci 
komunikace „Borošín“ od Státního okresní-
ho archivu Zlín k  farmě Brola (8,082 mil. Kč),  
realizaci 1. etapy rekonstrukce mostu Z57 
přes Kudlovský potok u  Centropro-
jektu vč. lávky na hrázi přehrady  
(5,529 mil. Kč) a dále dokončení vel-
ké dopravní stavby nové křižovatky 
ulic Březnická a  Mostní včetně na-
rovnání a  přechodů pro chodce za  
6,436 mil. Kč. V  oblasti sociální byla 
zahájena rekonstrukce objektu sociálních 
služeb Malenovice a v roce 2024 bylo proin-
vestováno 16,325 mil. Kč. Celkem 14,321 mil. 
Kč bylo proinvestováno v  souvislosti se za-
hájením výstavby nového bytového domu na 
Slanici. Rozvoj zoologické zahrady byl ze stra-
ny města podpořen celkovou částkou ve výši  

30,5 mil. Kč. Pokračovalo se v  obnově dět-
ských hřišť, byly realizovány projekty v rámci 
participativního rozpočtu Tvoříme Zlín a akce 
jednotlivých komisí místních částí.
Město Zlín vykazuje trvale nízkou zadluže-
nost. Důležitý je zejména ukazatel „rozpoč-
tové odpovědnosti“, který se dlouhodobě 
pohybuje nízko a v  loňském roce dosahoval 
hodnoty 22,67 %. Dle zákona o  rozpočtové 
odpovědnosti má obec hospodařit tak, aby 
výše jeho dluhu nepřesáhla 60 % průměru 
jeho příjmů za poslední 4 roky. Hospodaření 
města se pravidelně vyhodnocuje a  bedli-
vě sleduje. Součástí Závěrečného účtu roku 
2024 je i  zpráva auditora. Celoroční hospo-
daření města přezkoumala a  bez nedostat-
ků shledala auditorská společnost H Z Brno, 
spol. s  r.o. Závěr zprávy auditora zní: „Při 
přezkoumání hospodaření územního celku 
statutárního města Zlín za rok 2024 jsme ne-
zjistili žádné chyby a nedostatky.“
„Velmi děkuji ekonomickému odboru, 
a  především vedoucí Janě Holcové, která 
má na těchto výsledcích významný podíl. 

Jde o  tým odborníků, kteří po celý 
rok zodpovědně a  efektivně spra-
vují městské finance, připravují 
rozpočty, kontrolují čerpání pro-
středků a  hledají úspory i  příleži-
tosti k  investicím. I díky jejich práci 

se město Zlín může pochlubit sta-
bilním hospodařením a  výsledky,“ uvedl  

Miroslav Chalánek, náměstek primátora 
města Zlína pro oblast ekonomiky.
Podrobnosti k  Závěrečnému účtu za rok 
2024 jsou zveřejněny na www.zlin.eu v sek-
ci Otevřená radnice – Hospodaření pod lu-
pou.� /red/

NOVÝ ČECH JE ONLINE, SPOUŠTÍ WEB I SÍTĚ

Šmoulí město na sídlišti Jižní Svahy nahradí 
Nový Čech. Jedná se o kreativní a kulturní cen-
trum nové generace, které má za cíl rozhýbat 
nejlidnatější sídliště ve městě. Nový Čech 
bude místo pro každodenní setkávání, tvoření, 
sousedství, dialog, inspiraci, edukaci – a také 
pro odpočinek i  zábavu. Prostor, který bude 
žít 16 hodin denně a sedm dnů v týdnu.

NA WEBU I SÍTÍCH NAJDETE:
■ �aktuální informace o  projektu, architektuře 

i harmonogramu
■ odpovědi na nejčastější otázky
■ záměr, příběh a kdo ho bude provozovat
Více na webu www.novycech.cz, Face-
booku @novy.cech.cz a  na Instagramu:  
@novy_cech.� /red/
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PADĚLKY IX DOSTANOU NOVÝ KABÁT. MĚSTO PŘEDSTAVUJE, 
JAK SE ULICE ZMĚNÍ

„Naším cílem je zvýšit bezpečnost a zlep-
šit celkovou průjezdnost této frekventova-
né ulice. Úpravy zároveň reagují 
na její napojení na krajskou 
silnici, což je z hlediska do-
pravního provozu klíčové,“  
uvedl radní pro dopravu 
Václav Kovář.
Stavební práce zahrnují 
úpravu průjezdního profilu ve 
střední části ulice, doplnění místa pro p ře -
cházení, opravy chodníků a  terénní úpravy. 
Práce probíhají za úplné dopravní uzavírky, 
výjimku pro vjezd mají složky Integrované-
ho záchranného systému, Technické služby 
Zlín a držitelé povolení stavby.
Pokud průběh stavby neovlivní nepředví-
datelné okolnosti či počasí, tak hotovo by 
mělo být do konce srpna. � /ara/

Statutární město Zlín zahájilo stavební práce v ulici Padělky IX. 
A současně pomocí vizualizací představuje, jak se tato rušná komunikace 
promění.

PLATÍ NOVÝ SAZEBNÍK PARKOVNÉHO

Kromě změny sazeb a  časů u  některých 
parkovišť jsou do sazebníku zařazena nově 
parkoviště, kde v  budoucnu dojde k  výběru 
poplatků prostřednictvím parkovacích auto-
matů. Jedná se o parkoviště Santražiny a Pod 
Interhotelem Zlín.
V  případě změny u  parkoviště Pod Zimním 
stadionem, které je nově přesunuto z režimu 
závorového systému do režimu výběru par-
kovného přes parkovací automaty, se jedná 
pouze o aktualizaci faktického stavu. Opro-
ti původnímu předpokladu se tady aplikuje 
způsob výběru parkovného právě prostřed-
nictvím parkovacích automatů. U dvou z par-
kovišť – Pod Zimním stadionem a Santražiny 
jsou v sazebníku doplněny definice rezidentů.

Od července platí nový sazebník parkovného na parkovištích 
provozovaných společností Technické služby Zlín. Úpravy se týkají 
několika oblastí a přinášejí jak větší přehlednost pro uživatele parkovišť, 
tak i funkční změny v systému výběru parkovného. 

„Nový sazebník jsme upravili, tak aby se 
výběr parkovného přizpůsobil aktuálním 
potřebám provozu na jednotlivých par-
kovištích a došlo k jeho přehlednosti pro 
uživatele. Ke zjednodušení a  zpřehled-
nění sazebníku došlo zejména u  rezi-
dentních sazeb,“ uvedl radní pro dopravu 
Václav Kovář a doplnil:
„Do tabulky parkovišť s výběrem parkov-
ného prostřednictvím parkovacích auto-
matů byly k  rezidentním hodinovým saz-
bám zároveň připsány i alternativní roční 
rezidentní sazby, pokud jsou u  daného 
parkoviště zavedeny.“
Co se týče úprav sazeb a časů, tak změny 
se týkají například parkoviště Nad Tržnicí, 
Zarámí, Vodní, Hradská, Kvítková, Růmy či 
Pod Interhotelem Zlín.
V  návaznosti na uvedené změny je ak- 
tualizována i  mapová příloha s  vyznače-
ním parkovišť dle nového stavu.
Sazebník je k  dispozici na webových 
stránkách www.tszlin.cz.� /io/
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RADNICE PŘIPRAVUJE U MĚSTSKÝCH LÁZNÍ ZLÍN NOVÉ 
PARKOVIŠTĚ P+R

„Považujeme za klíčové hledat způsob, 
jak odlehčit dopravě ve městě a součas-
ně nabídnout návštěvníkům i  obyvate-
lům komfortní možnost zaparkovat a  po-
kračovat do centra města pěšky nebo 
městskou dopravou. Proto jsme nechali 
zpracovat prověřovací studii, kte-
rá navrhuje umístění parkovacího 
domu s  kapacitou přibližně 100 
míst právě v této lokalitě,“ nastínil 
náměstek primátora pro dopravu 
Michal Čížek. Dodal, že předpo-
kládaným termínem stavby je začá-
tek roku 2028, a pokud půjde vše podle 
plánu, tak hotovo by mělo být v  první po-
lovině roku 2029. Odhadované náklady činí 
přibližně 125–140 milionů korun bez DPH. 

Statutární město Zlín plánuje v prostoru mezi ulicemi Hradská a Růmy, 
poblíž Městských lázní Zlín, vznik nového záchytného parkoviště P+R. 
Cílem parkovišť P+R neboli Park and Ride, je snížit dopravní zátěž 
v centrech tím, že řidiči zaparkují jinde a do centra se dopraví MHD. 

Studii, k  níž se mohli obyvatelé z  dotčených 
lokalit vyjádřit na konci dubna a června v rámci 
veřejných debat, zpracoval ateliér Pavel Mud-
řík architekti ve spolupráci s Kanceláří architek-
ta města Zlína. Podněty získané od obyvatel se 
aktuálně zpracovávají.

V případě realizace dojde k výrazné promě-
ně celého prostoru. Stávající parkoviště 
u lázní by se mělo zrušit a nahradit par-
kovacím domem. Každé podlaží má 
mít samostatný vjezd z  ulice Růmy, 
což by minimalizovalo dopad na okolní 

dopravní síť. V rámci projektu se rovněž 
uvažuje o vybudování nové zastávky MHD. 

V  souvislosti s  výstavbou parkovacího domu 
se navrhují i nové parkové úpravy se zázemím 
pro odpočinek.

V  současnosti probíhá příprava i  dalších ně-
kolika souvisejících úprav. Konkrétně se jedná 
o změnu okolí při vstupu do budovy 50m ba-
zénu a úpravu křižovatky Hradská × Osvobo-
ditelů, kde vznikne nový přechod pro chodce. 
Zde by měly práce začít už v  nadcházejícím 
roce 2026. Projekt počítá rovněž s  obnovou 
přilehlých chodníků a komunikací a ve směru 
na Kudlov s vybudováním autobusového zálivu.
Aktuálně město čeká objednání projektové 
dokumentace. „Zda se podaří projekt do-
táhnout až do fáze stavebního povolení, to 
zatím nelze s jistotou říct. Stále je před námi 
řada otázek, na které budeme hledat odpo-
vědi. Chtěl bych poděkovat obyvatelům za 
jejich aktivní účast a  podněty,“ zhodnotil  
Michal Čížek.� /ara/
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TŘI PRÁZDNINOVÉ 
OPRAVY OMEZÍ POHYB NA 
CYKLOSTEZCE BUREŠOV
Na cyklostezce Burešov začala v  pondělí 7. července první ze tří 
prázdninových staveb, které na nejnutnější dobu omezí její provoz. 
Všechny akce by měly skončit ještě do začátku srpna.
Prvním projektem je investice Vodovodů a  kanalizací Zlín, které na 
stezce pořídí nové pítko. Následně vznikne poblíž nový mobiliář, který 
zajistí Odbor městské zeleně Magistrátu města Zlína.
Druhým projektem je realizace nové vodovodní přípojky pro Čiperovu 
vilu. Zde je investorem Zlínský kraj. Tato přípojka má v lokalitě zajistit 
spolehlivou dodávku vody a přispět k jejímu dlouhodobému rozvoji.
Třetí akce se týká výměny uzávěrů v  technické šachtě cyklostezky. 
Tento projekt je klíčový pro údržbu a provoz přivaděčů pitné vody ve 
městě a investor Vodárny Zlín jej měl dlouhodobě v plánu.
Všechny stavby realizuje společnost RIS-MONT. 
Město Zlín žádá uživatele cyklostezky, aby dbali zvýšené opatrnosti 
při pohybu v okolí staveniště.� /ara/

Od soboty 28. června se v režii Ředitelství silnic a dálnic opravuje nejvy-
tíženější silnice I. třídy ve Zlínském kraji, kterou je I/49. Práce na trase od 
zastávky u prodejny Albert až ke kasinu v ulici Pod Šternberkem potrvají 
do poloviny srpna. Silničáři upozorňují na dopravní komplikace a zdrže-
ní v obou směrech. Pro zajímavost, silnicí I/49 projede denně v průměru  
34 tisíc aut.
Provoz je eliminován do jednoho jízdního pruhu v každém směru. V opra-
vě je poškozený povrch vozovky ve dvou různě dlouhých úsecích v obou 
směrech mezi odbočkou do Prštného po ulici Pod Šternberkem. Nutnost 
výměny krytu silnice ukázala loňská podrobná diagnostika, kdy byly od-
haleny defekty ve vozovce.
Oprava silnice I/49 vyjde na 29 milionů korun bez DPH. � /ara/

ZE SILNICE NA MOSTĚ 
U KUDLOVSKÉ PŘEHRADY 
BUDE DO KONCE PRÁZDNIN 
JEDNOSMĚRKA
Na mostě přes Kudlovský potok u Centroprojektu se od úterý 1. července 
pracuje. Předmětem díla za více než 10 milionů korun je demolice lávky 
a náhrada oboustranných chodníků, které podél hráze lemují ulici Štefá-
nikova. Součástí prací je i vznik nového povrchu vozovky. 
„Jedná se o druhou etapu prací financovaných statutárním městem, kte-
ré jsme rozložili do dvou let,“ přibližuje radní pro dopravu Václav Kovář. 
„Zatímco loni se pracovalo na pravé straně mostu, tedy směrem na Vi-
zovice, letos se dělníci přesunou na protilehlou stranu. Důvodem je ná-
ročnost díla. Jelikož se jedná o důležitý dopravní uzel, práce jsou rozdě-
leny tak, aby probíhaly vždy za prázdninového provozu,“ vysvětlil radní.
Zatímco autobusová doprava zůstala obousměrná a není omezena, pro 
ostatní vozidla, tedy osobní a nákladní automobily, platí až do konce let-
ních prázdnin jednosměrný provoz ve směru z centra na Vizovice.
Vozidla během pracovní doby stavby regulují odborní pracovníci pro-
váděcí firmy. Ve směru proti jednosměrnému provozu je v tomto čase 
umožněn průjezd pouze vozidlům MHD. Mimo pracovní dobu stavby řídí 
provoz dočasné dopravní značení.
Objízdná trasa ve směru do centra vede po místních komunikacích Štefá-
nikova, Díly VI a dále po silnici I/49, tedy po třídě T. Bati. � /ara/

KDYŽ UDEŘÍ TROPY, VE 
VOZIDLECH MHD SE SPOUŠTÍ 
KLIMATIZACE. LIDÉ BY NEMĚLI 
OTEVÍRAT OKNA

ŘSD OPRAVUJE I/49, PRÁCE 
SLIBUJE SKONČIT DO 
POLOVINY SRPNA

Když venkovní teplota dosáhne 26 stupňů Celsia, v novějších tro-
lejbusech a autobusech MHD se spustí klimatizace. V současnosti 
je klimatizačními jednotkami vybaveno 25 trolejbusů a 28 autobu-
sů. „Klimatizaci objednáváme jako standardní vybavení u  všech 
nových vozů. Postupnou obměnou vozového parku se proto bude 
procento klimatizovaných vozidel zvyšovat. O  víkendech, kdy je 
menší provoz a na linky vyjíždí menší počet vozidel, jsme schopni 
už nyní zajistit klimatizovaný provoz téměř ze sta procent,“ uvedl 
Josef Kocháň, ředitel Dopravní společnosti Zlín-Otrokovice.
Dopravní společnost začala s nákupem klimatizovaných autobusů 
a trolejbusů poměrně brzy, dříve než většina ostatních českých do-
pravních podniků. První klimatizované autobusy se objevily ve Zlíně 
a Otrokovicích už v roce 2012.
V jarním období se pracovníci v dílnách DSZO věnovali přípravě kli-
matizačních jednotek ve vozidlech na letní provoz. „Kontrolujeme 
a čistíme vzduchové sací a výfukové rozvody, měníme vzduchové 
filtry a vysoušeče klimatizace. Následuje kontrola funkčnosti venti-
látorů, kontrola tlaku a množství chladiva a případně jeho doplnění. 
Každé tři roky měníme v klimatizačních jednotkách olej kompreso-
ru,“ upřesnil vedoucí údržby Josef Polách.
„Aby byla klimatizace ve vozidlech účinná, je potřeba zavřít všech-
na okna. Prosíme cestující, aby na to pamatovali a větrali okny jen 

při nižších teplotách, kdy klimatizace není v provozu, nebo ve star-
ších vozidlech bez klimatizace,“ připomíná ještě vedoucí dispečer 
Jan Tesař. � /vc/
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Nová diabetologická ordinace ve Zlíně 

pod vedením MUDr. Jany Špačkové 
přijímá nové pacienty 

Komplexní péče o pacienty s diabetem 

 individuální a empatický přístup 
zkušená lékařka s dlouholetou praxí 
moderní diagnostické a léčebné postupy 
úzká mezioborová spolupráce 
 

 

 

Lékařský dům Zlín – 5. patro 
Potoky 5145, 760 01 Zlín 

771 509 286 
dia@dumzdravizlin.cz 

ZLÍN UCTIL HÁZENKÁŘSKOU LEGENDU, HŘIŠTĚ U SOKOLOVNY 
PŘEJMENOVAL NA SPORTOVNÍ AREÁL JAROSLAVA PROVAZNÍKA

Sportovní areál Hřiště u sokolovny nese od pondělí 23. června jméno 
legendy zlínské a československé házené Jaroslava Provazníka. 
Přejmenování na Sportovní areál Jaroslava Provazníka doprovázelo 
slavnostní odhalení pamětní desky umístěné u vstupu do areálu. 

Ceremoniál se uskutečnil za přítomnosti 
manželky zesnulého Libuše Provazníko-
vé, dcery Zuzany Hudcové, vnučky Petry 
Hudcové a zástupců vedení města Zlína.
„Pan Jaroslav Provazník byl českoslo-
venský házenkář, reprezentant a výrazná 
zlínská osobnost. Házená má v  našem 
městě velkou historickou tradici, hráli 
ji i  někteří členové zastupitelstva, kteří 

sami přišli s návrhem přejmenovat Hřiště 
u sokolovny na Sportovní areál Jaroslava 
Provazníka. Také mezi radními na tom pa-
novala jednoznačná shoda,“ uvedl primá-
tor Jiří Korec.
Náměstkyně primátora pro oblast mláde-
že, tělovýchovy a  sportu Jana Bazelová 
doplnila, že Jaroslav Provazník byl nejen 
výjimečným sportovcem, ale také inspira-

cí pro celé generace zlínských házenká-
řů. „Pamětní deskou mu vzdáváme hold 
a  připomínáme si jeho přínos nejen pro 
sport, ale i  pro naše město,“ prohlásila 
náměstkyně. 
Legendární pivot Jaroslav Provazník, kte-
rému kamarádi, známí i fanoušci neřekli ji-
nak než Špagát, se narodil 27. února 1930 
v obci Zdelov, Předměřice. 
Absolvent Baťovy školy práce ve Zlíně 
odehrál za reprezentaci bývalého Česko-
slovenska 33 mezistátních a 220 meziná-
rodních utkání. Sedmkrát slavil titul mistra 
republiky (6x Dukla Praha, 1x TJ Gottwal-
dov). Ze tří házenkářských mistrovství 
světa si přivezl dvakrát stříbro a  jednou 
bronz. S Duklou Praha vybojoval Pohár mi-
strů evropských zemí. Jako trenér působil 
v  TJ Tatran Bystřice pod Hostýnem, vedl 
československé juniory a  výběry mužů 
i žen Zlína.
V  roce 2018 obdržel od Českého svazu 
házené cenu Za věrnost házené, byl za-
sloužilým mistrem sportu. Jaroslav Pro-
vazník zemřel 11. února 2023 ve Zlíně.
Sportovní areál Jaroslava Provazníka je 
nejmodernějším víceúčelovým areálem 
v krajském městě. 
Zlínská radnice jej nechala loni za finanční 
spoluúčasti Zlínského kraje zrekonstruo-
vat. Novinka přišla město na 20,7 milionu 
korun, investiční dotace z Fondu Zlínské-
ho kraje činil 1 milion korun. 
Areál, který je ve správě městské spo-
lečnosti STEZA, zahrnuje hřiště s umělou 
trávou, které je vhodné pro malou kopa-
nou a fotbalové aktivity, a hřiště s umělým 
povrchem pro házenou, volejbal, florbal 
a další sporty.� /ara/

Primátor Jiří Korec s náměstkyní primátora Janou Bazelovou a manželkou Jaroslava Provazníka Libuší 
Provazníkovou odhalují pamětní desku
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OBLIBA SDÍLENÝCH KOL VE ZLÍNĚ TRVÁ, BOOM POKRAČUJE 
UŽ ČTYŘI ROKY
Řeč čísel je jasná. Od dubna 2021, kdy město Zlín poslalo do ulic první 
flotilu sdílených kol, je obliba bikesharingu mezi obyvateli stále na 
vzestupu. Namátkou – v první polovině roku mělo o službu dotovanou 
radnicí částkou 2 miliony korun zájem 44 927 lidí, což je ve srovnání 
se stejným obdobím loňského roku nárůst o 39 procent. 

Nahoru šla také statistika registrovaných 
uživatelů. Do června letošního roku se 
jejich počet zastavil na čísle 15 250. No-
vých členů bylo celkem 528, o  celkem  
18 procent více než v roce 2024.
Službu sdílených kol provozuje ve měs-
tě společnost nextbike Czech Republic. 
Vítěz letošního výběrového řízení na no-
vého poskytovale bikesharingu, do které-
ho se přihlásily dvě společnosti, uzavřel 
s městem novou smlouvu do roku 2027. 
„Je skvělé vidět, jak se v  našem městě 
stále zvyšuje zájem o sdílená kola. Tento 
trend nejenže přispívá k udržitelnější do-
pravě a snižování emisí, ale zároveň pod-
poruje aktivní životní styl našich obyvatel. 
Ekologie a  zdraví jdou ruku v  ruce. Když 
lidé místo aut volí kola, pomáhají chránit 
životní prostředí a  zároveň posilují své 

VÍTĚZOVÉ SOUTĚŽE DO PRÁCE NA KOLE 2025 
PŘEVZALI ODMĚNY

Ve Zlíně, Otrokovicích a okolí se letos za-
pojilo do kampaně 1181 nadšenců. Za Zlín 
se zaregistrovalo 895 účastníků a  účast-
nic, za Otrokovice 286.
„Je skvělé vidět, že se tolik lidí rozhodlo 
nechat auto doma a  vyrazit do práce ji-
nak – šetrně, zdravě a zábavně. Díky tomu 
jsme letos zaznamenali zase velkou účast 
a ukázali, že město může být přívětivější 
nejen pro cyklisty, ale i  pro pěší a  běž-
ce,“ řekla Jana Vybíralová, koordinátorka 
za Zlín a Otrokovice. Slavnostní vyhlášení 
výsledků květnové motivační výzvy za obě 
města se letos uskutečnilo na náměstí 3. 
května v  Otrokovicích. Během slavnostní-
ho odpoledne zde proběhlo losování od-
měn pro účastníky v několika kategoriích.

HLAVNÍ CENA V KATEGORII PRAVIDELNOST
Losovala se hlavní cena, a  to koloběžky 
Kostka Tour Max v  hodnotě cca 12 tisíc 

Dvanáctý ročník motivační výzvy Do práce na kole 2025 skončil 
předáním cen vítězům. Spolupracující města Zlín a Otrokovice se 
v celorepublikovém srovnání podle počtu přihlášených opět umístila na 
předních příčkách – hned za Prahou a Brnem.

korun pro každého člena v kategorii Pravi-
delnost. Ze 40 týmů, které zvládly v květ-
nu 100 % svých cest do práce a  zpět na 
vlastní pohon, získal koloběžky 5členný 
tým Nováčci z Obchodní akademie Tomá-
še Bati a  VOŠE Zlín. Koloběžky darovaly 
Zlínský kraj, statutární město Zlín a Měst-
ský úřad Otrokovice.
Zelené kilometry jednotlivců a Zelené kilo-
metry po svých jsou kategorie pro přebor-
níky, co si rádi dávají do těla a denně našla-
pou na jízdním kole, uběhnou nebo ujdou 
velké množství kilometrů. V Zelených kilo-
metrech za Zlín a Otrokovice 2025 nejvíce 
v květnu ujel na jízdním kole, a to 3675,7 km  
Jaroslav Pospíšil, z týmu 12ka z Krajského 
úřadu Zlínského kraje. První místo získal 
také v celorepublikovém hodnocení.
Za ženy byla nejlepší  s ujetými 1388,9 km 
Lenka Starostová z týmu LAPPači kilometrů 
z firmy LAPP Czech Republic. V Zelených 

kilometrech po svých za Zlín a  Otrokovi-
ce nachodil a naběhal v květnu 450,3 km  
David Valerián z týmu DějáVu z Krajské ne-
mocnice Tomáše Bati. Za ženy většinou 
v  květnu prochodila (někdy se i  vezla na 
jízdním kole) 370,7 km Tereza Jurygáčová 
z týmu LENIEL z firmy LENIEL.

CYKLOZAMĚSTNAVATEL
Titul Cyklozaměstnavatel DPNK 2025 
v  jednotlivých městech získala Krajská 
nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně a v Otro-
kovicích LAPP Czech Republic – zároveň 
se LAPP stal celorepublikovým vítězem 
v této kategorii (získal úplně nejvíce bodů 
ze všech hodnocených firem).
Celkem byly také vylosovány odměny pro 
16 týmů, jejichž pravidelnost byla vyšší než 
66,6 %. Vylosované týmy i jednotlivce kro-
mě koloběžek potěšily dárkové poukázky 
na cyklistické potřeby a  jiné propagační 
a věcné ceny.
Kromě Statutárního města Zlína, města Ot-
rokovice a Krajského úřadu Zlínského kraje  
podpořily motivační Květnovou výzvu Do 
práce na kole 2025 i další lokální partneři, 
kterým patří poděkování. � /io/

tělo. Město Zlín tak může být nejen čist-
ší, ale i zdravější pro nás všechny,“ uvedl 
primátor Jiří Korec. 
Letos je ve Zlíně k  dispozici celkem  
145 strojů (120 sedmirychlostních kol,  
25 elektrokol) a k dispozici jsou na stano-
vištích po celém městě.
Mezi letošních Top 5 stanovišť patří OC 
Centrum (2406 pohybů), stadion Letná 
(1383), náměstí Míru-sever (1113), náměstí 
Míru – magistrát (1008) a Kúty (986).

A JAK VLASTNĚ SLUŽBA FUNGUJE?
Nejdříve je třeba se zaregistrovat v  apli-
kaci nextbike.
Kola jsou uzamčena a  odemykají se po-
mocí QR kódu v aplikaci. S kolem se mů-
žete projet po městě a  vrátit ho na libo-
volné stanoviště.
Prvních 15 minut jízdy na mechanickém 
kole je díky finanční podpoře města zdar-
ma, dalších 30 minut přijde na 28 korun. 
Za každou minutu jízdy na elektrokole uži-
vatelé platí dvě koruny.
Sezona sdílených kol trvá od 1. dubna do  
31. prosince.� /ara/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     
Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

PŘIPRAVÍME PRO VÁS KE KOUPI BYT 2+1 
NEBO 3+1 PO NOVĚ PROVEDENÉ REKON-
STRUKCI KDEKOLIV VE ZLÍNĚ, KDE SI ŘEKNETE

ZA PŘEDEM DOHODNUTOU CENU
DO PŘEDEM DOHODNUTÉHO TERMÍNU

Pronájmy: Byt 2+kk 44 m², ulice Zadní Luhy, Zlín
Byt 1+kk 18 m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 28 m², ulice Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 26 m², ulice Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 30 m², ulice Štefánikova, Zlín

všechny nabízené byty 
jsou nově zrekonstruo-
vané a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i 
parkovací místo

Prodej rodinný dům 
v Loučce

podlahová plocha 
250m² s možností 
dalšího rozšíření 60m²
sklep, garáž, zahrada
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 2+kk, 
Karolinka

plocha 52m²
po kompletní 
rekonstrukci
vč. sklepu a kůlny
přímo u sjezdovky
cena na dotaz v RK

Byt 3+1, ulice Česká, Zlín
Byt 3+1, ulice Moravská, Zlín
Byt 4+1, ulice Okružní, Zlín
Byt 2+kk, ulice Družstevní, Uh. Brod
všechny nabízené byty jsou po nově 
provedené kompletní rekonstrukci

Připravujeme k prodeji:



30- %

MULTIFOKÁLNÍ
SKLA

40- %

Sleva - 30 % se vztahuje na všechna dioptrická skla. Sleva - 40 % se vztahuje na všechna multifokální skla. Sleva 
- 20 % se vztahuje na vybrané modely dioptrických obrub. Slevy na skla a obruby se mohou sčítat navzájem 
a nejsou podmíněné koupí kompletních dioptrických brýlí. Slevy jsou platné ve všech optikách FOKUS v České 
republice od 1. 7. do 31. 8. 2025. Více na www.fokusoptik.cz.
 

Chcete si užít letní dovolenou bez starostí a stresu, ale zároveň nevíte, 
jak řešit oční vadu? Máme pro vás ideální řešení. Tím jsou kontaktní 
čočky, které jsou vhodnou volbou pro korekci refrakční vady umožňující 
téměř neomezený pohled při sportu nebo turistických aktivitách.

Chraňte svoje oči před ostrým sluníčkem
Léto už je v plném proudu a s ním i letní radovánky u vody nebo u moře, 
turistické výlety na hory nebo vycházky do přírody. Je potřeba myslet na 
to, že v letním období dosahuje intenzita slunečních paprsků nejvyšších 
hodnot. Navíc kvůli oslabení ozónové vrstvy dopadá na zem stále více 
ultrafialového záření (UV) a to má škodlivý vliv nejen na kůži, ale i na oči. 
Po krátkém vystavení UV záření mohou být oči podrážděné, zarudlé, 
bolestivé, mohou slzet a být světloplaché. Proto nejen sluneční 
opalovací krémy a pokrývky hlavy jsou vhodnou ochranou proti 
negativním vlivům, i zrak je potřeba patřičně chránit, a to nejlépe 
kvalitními slunečními brýlemi s dostatečným UV filtrem. 

Pokud si však chcete chránit oči jen čočkami, můžete sáhnout po těch, 
které jsou navíc obohacené o UV filtr. Mějte však na paměti, že tyto 
kontaktní čočky s UV filtrem chrání pouze tu část oka, na které je 
kontaktní čočka nasazená, tedy na rohovce. Oční bělmo, spojivka, 
víčka a jejich okraje jsou tedy vystaveny případnému škodlivému UV 
záření, a proto je vhodné používat zároveň i sluneční brýle s kvalitním 
UV filtrem. Sluneční brýle umožňují zvýšit ostrost vidění, chrání oči před 
nepříjemným osluněním, případným větrem nebo otravným hmyzem při 
dynamickém sportu.

V létě jedině sluneční brýle s kvalitním UV filtrem kategorie 
č. 3 dostupné jen v oční optice.

Pokud trpíte refrakční vadou, doporučujeme kombinovat nošení 
kontaktních čoček s kvalitními slunečními brýlemi. Sluneční brýle jsou 
vhodnou ochranou zraku proti nepříjemným slunečním paprskům 
a vlivu UV záření. Navíc minimalizují vznik vrásek kolem očí 
a zachovávají tak mladistvý vzhled. Sluneční brýle se vyrábějí v různých 
tvarech, velikostech, různých barevných kombinacích a mají určité 
kategorie filtru zabarvení podle účelu použití.
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Hasiči zahájili program ukázkou zásahové 
techniky. Velkým lákadlem mělo být i  pláno-
vané slaňování z budovy, které však nakonec 
muselo být zrušeno – jednotka byla odvolána 
k  ostrému výjezdu. Pro děti to byla zároveň 
cenná lekce z reálného života: hasiči musí být 
neustále připraveni k  akci, a  i  během ukázek 
je povinnost pomoci na prvním místě. Velký 
úspěch sklidila také ukázka práce Městské 
policie Zlín se služebními psy. Děti mohly vidět 
jak mladého psa ve výcviku, tak zkušeného 
psího „veterána“ s mnoha zákroky za sebou. 
Nechyběla demonstrace zadržení podezřelé-
ho, vyštěkání v úkrytu ani asistence při prohlíd-
ce osoby. Cvičitelé a jejich čtyřnozí kolegové 
sklidili bouřlivý potlesk a obdiv. Neméně atrak-
tivním zážitkem byla simulace dopravní neho-
dy s vyprošťováním osoby. Hlavní roli sehrála 
jedna z učitelek, která představovala zraněnou 
řidičku zaklíněnou ve vozidle. Do akce se zapo-
jili hasiči s hydraulickými nůžkami, policisté za-

Na konci školního roku zažila Základní škola Křiby na Jižních Svazích 
mimořádně napínavý a poučný den. V rámci projektového dne se 
složkami Integrovaného záchranného systému (IZS) si žáci mohli 
zblízka prohlédnout práci těch, kteří denně chrání naše životy, zdraví 
i bezpečí – hasičů, policistů a záchranářů.

jišťující místo nehody a zdravotníci, kteří zajistili 
první pomoc a  transport zraněné. Nechyběla 
ani ukázka práce odtahové služby, která před-
vedla bezpečné naložení vraku vozidla.
Po celý den měli žáci možnost prohlédnout si 
záchranářskou techniku, nahlédnout do interié-
ru speciálních vozů a klást otázky přímo jejich 
posádkám.
Projektový den se složkami IZS se ukázal jako 
mimořádně přínosný – nejen zábavný, ale pře-
devším výchovný a inspirativní. Možná v někom 
zasel i semínko budoucí profese.
„Podle skvělého ohlasu vydařeného dne to vy-
padá, že za několik let posílí řady záchranných 
složek asi tak 600 dětí,“ uvedl s úsměvem zá-
stupce ředitele ZŠ Zlín, Křiby 4788, Pavel Rů-
žička a vzkázal:
„Velké poděkování patří organizátorům a všem 
našim hostům: HZS Zlínského kraje, MP Zlín, 
A.D. Auto + Policie ČR Zlín. Přejeme klidnou 
službu!“� /io/

MATEŘSKÁ ŠKOLA LUČNÍ OTEVŘELA ZREKONSTRUOVANÉ HŘIŠTĚ

DĚTI STRÁVILY DEN S HASIČI, POLICISTY I ZÁCHRANÁŘI

Rozsáhlá rekonstrukce hřiště při Mateřské škole Zlín, Luční 4588 na 
Jižních Svazích je  úspěšně u konce. 

Na tuto investiční akci vydalo město Zlín ze 
svého rozpočtu 5,9 milionu korun. V  rámci 
dokončené rekonstrukce došlo k  výrazné-
mu oživení celé zahrady. Byly vybudovány 
nové herní prvky včetně multifunkčního 
hradu, moderního zapuštěného pískoviště 
a  rozsáhlé dopravní dráhy určené pro jíz-
du na tříkolkách a  koloběžkách. Děti nyní 
mohou využívat i  nové houpačky, kladiny 
a skákacího panáka, které rozšiřují možnos-
ti pohybových aktivit. Vznikla rovněž nová 
sportovní plocha pro míčové hry, došlo k in-
stalaci nových laviček, včetně lavic umístě-

ných pod stromy, které poskytují příjemné 
přírodní zastínění.
„Rekonstrukce školního hřiště výrazně 
zvýšila bezpečnost, funkčnost i  estetic-
kou hodnotu areálu a přinesla řadu nových 
možností vyžití pro zhruba 170 dětí, které 
školku navštěvují. Jsem ráda, že při re-
konstrukci byly maximálně využity 
přírodní prvky zahrady a že stromy 
poskytující stín byly citlivě ošetře-
ny a zachovány,“ řekla náměstkyně 
primátora města Zlína pro školství 
a  kulturu Martina Hladíková. Jedna 

z  největších investičních akcí svého druhu 
v  oblasti předškolního vzdělávání ve Zlíně 
probíhala v  období od listopadu 2024 do 
června 2025 v centrální části školní zahrady.
„Tato fáze představovala první, avšak nej-
rozsáhlejší etapu celkové obnovy zahra-
dy. Realizace projektu probíhala za velmi 
náročných podmínek. Komplikovaná do-
stupnost areálu bez možnosti vjezdu těžké 
techniky nám významně ovlivnila organizaci 
prací,“ uvedl ředitel největší Mateřské školy 
Zlín, Luční 4588 David Bělůnek a dodal:
„Jsou zpracovány plány pro další tři – již 
méně rozsáhlé etapy rekonstrukce – pro 
následující léta.“
Součástí rekonstrukce byla také oprava 
spojovacích chodníků s  důrazem na bez-
pečnost a  odstranění nebezpečných míst, 
jako jsou kanály, vpusti a další rizikové prv-
ky. Původní hrací prvky v dobrém stavu pro-
šly renovací a našly nové umístění v dosud 
nevyužívaných částech zahrady.
Slavnostní otevření hřiště se uskutečnilo  

10. června 2025 za účasti náměstkyně 
primátora Martiny Hladíkové, vedou-

cího Odboru školství a sportu Mila-
na Smoly, vedení mateřské školy, 
pedagogického sboru i  dětí, které 
si nové herní prvky ihned s  nadše-

ním vyzkoušely.� /io/
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GYMNÁZIUM ZAVRŠILO 
DALŠÍ ÚSPĚŠNÝ PROJEKT 
MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCE

Od ledna do června letošního roku se Gymnázium Zlín-Lesní čtvrť sta-
lo centrem mezinárodního dění. Škola navázala na svou dlouholetou 
tradici mezinárodní spolupráce a díky grantu z Fondu pro mezinárodní 
styky statutárního města Zlína úspěšně zrealizovala rozsáhlý projekt 
výměnných pobytů. 
Ve Zlíně tak jen v  prvním pololetí přivítala více než 100 studentů  
a 20 pedagogů z evropských partnerských škol. Byli mezi nimi stu-
denti z Německa, Francie (včetně Réunionu), Španělska, Itálie, Fin-

STUDENTI PŘIPRAVILI 
OLYMPIÁDU MATEŘSKÝCH 
ŠKOL

KONKURZ

Olympiáda mateřských škol má za sebou další ročník. Studenti a peda-
gogové Střední školy pedagogické a sociální Zlín uspořádali tuto oblíbe-
nou sportovní akci už pojedenácté a pozvali na ni – jako každý rok – děti 
z mateřinek, kde během roku vykonávali praxi. 
Na hřišti Základní školy Zlín, Křiby si týmy složené z deseti dětí zasoutě-
žily v několika disciplínách, ale hlavně užily spoustu zábavy.
„Olympiáda mateřských škol je nejenom o sportování, ale zejména mi-
lým rozloučením studentů s dětmi z mateřských škol, se kterými bě-
hem roku pracovali. Akce, kterou budoucí učitelé připravili jako odměnu 
pro děti, jim zároveň umožnila vyzkoušet si organizační práci, zatímco 
si děti užívaly den plný pohybu a  radosti. Velké poděkování patří jak 
studentům, tak pedagogickému sboru, který jim s  organizací pomá-
hal,“ uvedla náměstkyně primátora města Zlína pro školství a  kulturu  
Martina Hladíková a doplnila: „Olympiáda také symbolicky uzavírá ob-
dobí, kdy studenti získávali cenné praktické zkušenosti přímo v mateř-
ských školách.“
Malí sportovci si vyzkoušeli řadu disciplín, mezi které patřil například běh 
na 20 metrů, trojskok, hod do dálky, běh přes překážky, slalomový běh 
či hod na cíl. Na závěr se uskutečnil štafetový běh, do kterého se zapo-
jily i děti mimo hlavní soutěžní družstva. Organizátoři nezapomněli ani na 
ty nejmenší, kteří nesoutěžili – pro ně byl připraven doprovodný sportov-
ní program, aby se do olympiády mohli aktivně zapojit všichni. Dopolední 
program zpestřilo taneční vystoupení street dance v podání žákyň Tere-
zy Máselníkové a Viktorie Hlaváčkové, mistryň ČR. Všechny děti si kro-
mě sportovních zážitků a zábavy odnesly domů diplomy a drobné dárky.
Do letošního ročníku se zapojily mateřské školy:
MŠ Potoky, MŠ Milíčova (Malenovice), MŠ tř. Tomáše Bati, MŠ Nad Ov-
čírnou, MŠ Prštné, MŠ Sokolská, MŠ SNP, MŠ M. Knesla, MŠ Slínová, MŠ 
Želechovice, MŠ Podhoří, MŠ Mladcová a MŠ Církevní Zlín.
Více o pořádající škole na: www.sspgs-zlin.cz.� /io/

Statutární město Zlín vyhlašuje konkurz na pracovní místo ředitele/ředi-
telky Mateřské školy Zlín, Mariánské nám. 141, příspěvkové organizace, 
se sídlem Mariánské nám. 141, 763 41 Zlín.
Přihlášku s povinnými přílohami je třeba zaslat – poštou na adresu zři-
zovatele Statutární město Zlín, nám. Míru 12, 760 01 Zlín (podací razítko 
pošty nejpozději s datem 27. srpna 2025), nebo osobně přinést do po-
datelny zřizovatele: budova Magistrátu města Zlína, nám. Míru 12, Zlín, 
nejpozději do 29. srpna 2025 do 12 hodin.  Předpokládaný nástup je  
1. listopadu 2025.
Podrobnosti na www.zlin.eu.� /red/

ska a Slovenska. Projekt, realizovaný v rámci programu Erasmus+, 
měl za cíl přiblížit zahraničním účastníkům české školství, kulturu 
a každodenní život. Studenti se zapojili do výuky, pedagogové se 
účastnili výukových pobytů a job shadowingu, což vedlo k výměně 
zkušeností a  inspiraci k  další spolupráci. Hlavním cílem projektu 
bylo zprostředkovat zahraničním studentům a pedagogům autentic-
ký kontakt s českým vzdělávacím a kulturním prostředím.
„Projekt Gymnázia Zlín-Lesní čtvrť, který město podpořilo, umož-
nil zahraničním studentům a pedagogům prožít české vzdělávací 
prostředí a kulturu zcela autenticky, a  zároveň významně přispěl 
k mezinárodnímu zviditelnění Zlína. Neméně obohacující byl i pro 
samotné zlínské studenty, kteří získali cenné zkušenosti a navázali 
kontakty napříč Evropou,“ uvedla náměstkyně primátora města Zlí-
na pro školství a kulturu Martina Hladíková.
Doprovodný program představil Zlín zahraničním studentům jako 
kulturně bohaté, moderní město – účastníci měli možnost navští-
vit ZOO Zlín-Lešná, koncerty Filharmonie Bohuslava Martinů, Baťův 
mrakodrap, Památník Tomáše Bati, expozice 14|15 BAŤOVA INSTI-
TUTU, filmové ateliéry na Kudlově nebo komentované prohlídky 
zlínské architektury v  anglickém jazyce. Grant pokryl náklady na 
vstupy, dopravu, propagační materiály i dárky pro hosty.
„Bylo inspirující sledovat, jak se studenti i učitelé z  různých zemí 
propojují, poznávají se a učí se jeden od druhého. Projekt přinesl 
nejen nové vědomosti, ale i přátelství a chuť spolupracovat dál,“ 
zhodnotila Iva Adámková, koordinátorka mezinárodních aktivit 
z Gymnázia Zlín-Lesní čtvrť.� /io/

PIETA
21. srpna 2025
Město Zlín uctí tichou vzpomínkou a květinami Den památky obětí inva-
ze a následné okupace vojsky Varšavské smlouvy u Pomníku obětem 
totality před radnicí.
23. srpna 2025
Město Zlín uctí tichou vzpomínkou a  květinami 60. výročí úmrtí  
J. A. Bati. Pieta se koná  v pátek 22. srpna u sochy J. A. Bati v Univer-
zitním parku.� /io/
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inzerce

DOTACE Z FONDU MLÁDEŽE 
A TĚLOVÝCHOVY
PROGRAM: SPORTOVNÍ AKCE PROBÍHAJÍCÍ VE 4. ČTVRTLETÍ 2025
■ poskytne dotace na soutěžní/sportovní akce uspořádané na území 
statutárního města Zlína 
■ maximální výše podpory na jednu akci je stanovena ve výši 100.000 Kč
Lhůta pro podání žádosti: od 27. srpna 2025 od 8 h do 10. září 2025 do 
14 h (elektronicky)

ZPŮSOB PODÁNÍ ŽÁDOSTI:
Elektronicky prostřednictvím webové aplikace na formuláři dle vzoru žá-
dosti, viz https://www.zlin.eu/dotace, a to:
a) odesláním datové zprávy z  datové schránky žadatele do datové 
schránky statutárního města Zlína – ID datové schránky: 5ttb7bs,
b) na elektronickou adresu podatelny posta@zlin.eu s připojením uzná-
vaného elektronického podpisu osoby zastupující žadatele, 
c) nebo doručením v  listinné podobě na podatelnu statutárního měs-
ta Zlína nebo osobně administrátorovi programu: Odboru školství 
a sportu Magistrátu města Zlína; kontaktní osoba Petra Bellayová, 
tel. 577 630 361/302, e-mail: petrabellayova@zlin.eu.
Podrobnosti na www.zlin.eu/dotace� /red/

NA SÍDLIŠTI JIŽNÍ SVAHY SE 
TESTUJÍ NOVÉ NÁDOBY NA 
TŘÍDĚNÝ ODPAD

Město Zlín ve spolupráci s firmou ELKOPLAST CZ, s.r.o., zkouší nový typ 
odpadových kontejnerů CUBE 3, které jsou určeny k separaci papíru 
a plastu, vyrobených z odolného polyethylenu. Pilotní testování těchto 
kontejnerů, vždy jeden na papír a jeden na plast, probíhá na stanovištích 
tříděného odpadu na ulici Jílová a Okružní – u 2. segmentu.. Výsledky 
testovacího provozu poslouží jako podklad pro možné rozšíření tohoto 
typu kontejnerů do dalších částí Zlína. Každý kontejner má objem 3 m3 
a svozové vozy s hydraulickým ramenem je vyprazdňují dvakrát týdně. 
Moderní kontejnery přinášejí řadu výhod. Jednou z klíčových vlastností 
je mimořádně velký otvor, který umožnuje vhazovat větší tašky s vytří-
děnými plasty anebo papírové krabice.
I nadále však apelujeme na občany, aby u svého odpadu minimalizovali 
jeho objem, například sešlápnutím PET lahví a rozložením krabic, a tím 
usnadnili svoz odpadu a umožnili lépe využít celkový objem kontejnerů. 
Polyethylenové kontejnery představují udržitelné řešení v duchu princi-
pů cirkulární ekonomiky. Použitý materiál je plně recyklovatelný a odol-
ný vůči povětrnostním vlivům i mechanickému poškození, což přispívá 
k dlouhé životnosti a efektivnímu využití zdrojů.� /zaj/

NOMINUJTE ZLÍNSKÉHO 
ANDĚLA
Město přijímá nominace na ocenění Zlínský anděl. Do úterý 30. září  
2025 může kdokoliv z řad veřejnosti podat návrh na ocenění sociální-
ho pracovníka či pracovníka v sociálních službách. Do výběru budou 
zařazeni kandidáti s trvalým bydlištěm na území statutárního města 
Zlín nebo ti, kteří působí v některé z organizací na jeho území. Návr-
hy shromažďuje Odbor sociálních věcí MMZ na tř. T. Bati 3792, Jana 
Ševčíková, tel. 577 630 801, e-mail: janasevcikova@zlin.eu. V návrhu 
je nezbytně nutné uvést jméno a příjmení kandidáta, kontakt na něj 
a stručně popsat jeho zásluhy. Je rovněž nutné uvést, že s předáním 
těchto údajů pro uvedený účel kandidát souhlasí. Z  nominovaných 
pak členové Komise sociální, zdraví a pro zdravotně postižené Rady 
města Zlína vyberou pět pracovníků, kteří získají titul Zlínský anděl. 
Ocenění jim bude uděleno v rámci vánočního koncertu.� /red/
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BARUM CZECH RALLY ZLÍN

PODEPSÁNA NOVÁ TŘÍLETÁ SMLOUVA
Zlínská rally bude minimálně do roku 2028 
nadále součástí evropského šampionátu. 
Poprvé se jelo o  evropské body ve Zlíně 
v  roce 1984! Úroveň šampionátu starého 
kontinentu výrazně stoupla, 
o  čemž svědčí počet kvalit-
ních jezdců, kteří každoročně 
zápolí o evropské body. „Jsme 
nesmírně potěšeni, že promo-
tér evropského šampionátu 
s  námi pokračuje v  další spolupráci. Ze 
společného pohledu vidíme správnou ces-
tu jít dál v nastolené práci. Vnímáme mis-
trovství Evropy z  pohledu velké rozmani-
tosti startovního pole, co se týká jezdců 
a značek,“ pověděl Miloslav Regner, před-
seda organizačního výboru.  

NÁROČNÁ PORCE OSTRÝCH KILOMETRŮ
V pátek 15. srpna proběhne v dopoledních 
hodinách v  blízkosti servisní zóny kvalifi-
kace pro registrované jezdce ERC1 a  ná-
sledně shakedown (testovací RZ) na úse-
ku Komárov – Pohořelice v délce 7,61 km. 
Slavnostní start se uskuteční od 16 hodin 
na náměstí před zlínskou radnicí, samotná 
rally odstartuje večerní diváckou Super RZ 
v ulicích Zlína, po které následují dvě eta-
py. Celá rally měří 754,15 km a  obsahuje  
13 rychlostních zkoušek na sedmi úse-
cích v  celkové délce 207,49 km. Nejdel-
ším rychlostním testem v  itineráři letošní 
Barumky bude ve druhé etapě rychlostní 
zkouška s  názvem Podhoran, která měří 
20,61 km! „Od loňského ročníku jsme udě-
lali rally kompaktnější ve smyslu, že nebu-
de velké přejíždění z rychlostních zkoušek. 
Samotná soutěž bude v  celkové kilome-

Jezdecká elita evropského šampionátu, velmi náročné rychlostní 
zkoušky včetně divácky atraktivní Super RZ v nočních ulicích krajského 
města a skvělá divácká atmosféra uprostřed žhavého léta. To vše 
nabídne město Zlín a okolí při 54. ročníku automobilové soutěže 
BARUM CZECH RALLY ZLÍN. Ten se pojede v termínu 15.–17. srpna 
2025 a bude opět součástí prestižního seriálu FIA Mistrovství Evropy 
v rally (ERC). 

tráži kratší zhruba o  120 km z  hlediska 
přejezdů, neboť nám odpadne dlouhý pře-
jezd ze Vsetína na Bunč. Před každou třetí 
rychlostní zkouškou se uskuteční během 
soboty a  neděle kontroly přeskupením,“ 

řekl Jan Regner, ředitel rally. 
Soutěž tradičně odstartuje 
do ostrého tempa v  pátečním 
večeru okruhovou Super rych-
lostní zkouškou (délka 9,57 km)  
v ulicích krajského města, která 

se pojede ve stejné podobě jako loni. Prv-
ní vůz se objeví na trati již ve 21:15 hodin, 
poté posádky odevzdají soutěžní vozy do 
uzavřeného parkoviště pod Obchodním do-
mem ve Zlíně. 

NÁVRAT LEGENDY S NÁZVEM KATEŘINICE
První etapa startuje pod zlínským Velkým 
kinem v sobotu 16. srpna v 7:30 hodin, po 
patnáctiminutovém ranním servisu čeká na 
startovní pole porce tří rychlostních zkou-
šek v  pořadí Březová (délka 12,73 km), 
Halenkovice (17,67 km) a  Bunč (18,11 km), 
které absolvují dvakrát a  budou rozděle-
né půlhodinovým odpoledním servisem.  
Sobotní den uzavře večerní servis v délce  
45 minut a  poté soutěžní vozy přenocují 
v uzavřeném parkovišti ve Zlíně. Druhá eta-
pa proběhne v  neděli 17. srpna a  startuje 
pod zlínským Velkým kinem již v 6:30 hodin. 
Posádky zamíří k  rannímu servisu do Otro-
kovic a  poté najdeme v  itineráři soutěže 
rychlostní zkoušky s  názvy Pindula (délka 
17,22 km), Podhoran (20,61 km) a Kateřini-
ce, tento úsek se pojede jako Power Stage 
(12,62 km). Už jen pamětníci si pamatují 
v devadesátých letech minulého století le-
gendární úsek na trati z Kateřinic do Pržna. 

BARUMKA SE POJEDE OPĚT S PUNCEM NEJVYŠŠÍ KVALITY
Letos se tato klasická rychlostní zkouška 
po více než třiceti letech opět objeví v  iti-
neráři. Členitá trať ve valašských lesích na 
Vsetínsku opět ožije burácením soutěžních 
vozů po úzkých asfaltových cestách ve 
zdejších kotárech. Další porce šesti mě-
řených úseků bude oddělena poledním 
třicetiminutovým servisem. Do cíle soutě-
že přijede první vůz před zlínskou radnici 
v  17:30 hodin, na stejném místě proběhne 
i vyhlášení a rozdílení cen. 

EVROPSKÁ A ČESKÁ ELITA VE ZLÍNĚ
Na startu se objeví špička evropského 
a  českého šampionátu – lídr průběžného 
pořadí ERC Mikolaj Marczyk z Polska, dále 
druhý v pořadí Andrea Mabellini z Itálie (oba 
Škoda Fabia RS Rally2), Mads Ostberg 
z Norska (Citroën C3 Rally2), Jon Armstrong 
z  Irska (Ford Fiesta Mk II), Jakub Matulka 
z Polska, Norbert Herczig z Maďarska nebo 
Jos Verstappen z Nizozemska (všichni Ško-
da Fabia RS Rally2).     
Nejen o body do českého šampionátu zabo-
jují jedenáctinásobný vítěz Barumky Jan Ko-
pecký, obhájce loňského prvenství Dominik 
Stříteský, Adam Březík (všichni Škoda Fabia 
RS Rally2), loni stříbrný Simon Wagner z Ra-
kouska, Erik Cais (oba Hyundai i20 N Rally2) 
nebo Filip Mareš (Toyota GR Yaris Rally2). 

BOHATÝ DOPROVODNÝ PROGRAM
V  rámci doprovodných akcí je připraven 
bohatý program. Ve středu 13. srpna od 
19:30 hodin proběhne v  OC Zlaté jablko 
oblíbená autogramiáda předních posá-
dek. Krásné bugatky a  historická vozidla 
už pevně zakotvily v  pátečním programu. 
Nádherné závodní vozy z  minulých let se 
objeví na trase městské erzety. Už pose-
dmnácté se stane Star Rally Historic ne-
odmyslitelně součástí Barumky. Diváci se 
mohou těšit opět na demonstrační jízdu 
Rally Legend. V letošním roce se uskuteč-
ní již osmý ročník Green Rally. Na startu 
jsou povoleny plně elektricky poháněné 
sériové vozy a  dále hybridní vozy s  kom-
binovaným spalovacím a  elektrickým 
motorem. „Bližší podrobnosti najdete na 
webové stránce www.czechrally.com 
a v oficiálním tištěném programu soutěže 
na téměř dvou stech stranách. K  dostání 
bude na prodejních místech od 5. srpna,“ 
uvedl Roman Ordelt, tiskový mluvčí rally.

DBEJTE NA BEZPEČNOST
Pořadatelé důrazně žádají diváky, aby 
uposlechli všech jejich pokynů a  dbali na 
bezpečnost při sledování rally. Pokud bu-
dete chtít sledovat některou z rychlostních 
zkoušek, uvědomte si, že soutěži přihlížíte 
na vlastní nebezpečí. Svým bezproblé-
movým chováním podél tratí rychlostních 
zkoušek přispějte k  úspěšnému a  hladké-
mu průběhu samotné soutěže.� /ror/
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BARUM CZECH RALLY ZLÍN

Po dlouhých osmnácti letech ovládl legendární Barum Czech Rally Zlín 
opět regionální jezdec. Postaral se o to v loňském roce při 53. ročníku 
Dominik Stříteský. 

Dlouholetý vládce zlínské rally Jan Ko-
pecký, který od roku 2015 vyhrál soutěž 
osmkrát v  řadě a  celkem jedenáctkrát, 
byl poražen! Stříteský parádní sezonu 
završil se spolujezdcem Jiřím Hovorkou 
premiérovým titulem v  českém šampio-
nátu. K  vavřínům ho dovezl soutěžní vůz 
Škoda Fabia RS Rally2 ze stáje Vančík 
Motorsport. 
V roce 2006 se vítězem stal Roman Kres-
ta, kterému tou dobou bylo stejně jako 
Stříteskému čtyřiadvacet let, ale byl o pět 
měsíců mladší. „Někdo mi to před závo-
dy říkal, že Roman vyhrál taky v  tomto 
věku,“ usmál se po projetí cílem Dominik 
Stříteský. „A taky mi Honza Kopecký po-
věděl, že když někdo z Valašska vyhraje 
Barumku, tak se stane nesmrtelným.“

Dominiku, jak těžké bylo dosáhnout tento 
mimořádný úspěch v tak mladém věku?
Cesta byla těžká a  zdlouhavá. Hned při 
druhém startu přišla nehoda, po které 
jsme skončili v nemocnici. Velkou roli zde 
hraje počasí, jeden rok se vám soutěž po-
vede a další zásluhou počasí nevyjde. Loni 
se zkrátka všechno sešlo. Na Barumku je 
potřeba vyzrát, získávat postupně zkuše-
nosti, aby jezdec reagoval na nevyzpyta-
telné počasí a připravil vhodnou strategii. 
Je to velmi náročný závod podle evrop-
ských předpisů, na startu obrovská kon-
kurence a příprava je zcela odlišná než na 
jinou rally.

Po výhře ve Zlíně přišel premiérový čes-
ký titul. Dá se podobně úspěšná sezona 
v budoucnu ještě překonat?
Vždy se dá dosažený výsledek zlepšit 
nebo překonat. Loni jsme vyhráli tři závody 
z pěti startů. Pro nás bylo prioritou zaměřit 
se v letošní sezoně na mistrovství Evropy. 
Přišla nová výzva, nové cíle a pro mě další 
krůček směrem nahoru. Není to tak, že by-
chom se v dalších letech nevrátili do čes-
kého mistráku, ale evropské starty mají 
nyní přednost.

Pocházíte z nedalekého Kelče na Vsetín-
sku. Kdy jste poprvé zaregistroval Barum 
Rally? 
Jak si maminky píší deníky, tak mám Ba-
rumku zapsanou již v  osmi měsících 
(úsměv). Pamatuju si ještě éru startů vozů 
WRC, ale na přesný rok si nevzpomenu.  
Chodil jsem se dívat na rychlostní zkoušky 
v okolí Vsetína společně s taťkou.  

Co se vám vybaví po vašem premiérovém 
startu na zlínské rally před šesti lety?
Předtím jsem jezdil jen rallysprinty a úvod-
ní start ve velkém mistráku přišel právě 
na této obtížné soutěži. Startoval jsem 
v hodnocení Opel Adam Cupu až v závěru 
startovního pole a podmínky na trati byly 
zcela odlišné než při najíždění. Všude plno 
nečistot z  předchozích průjezdů závod-
ních aut, ale popral jsem se s  tím a  v cíli 
byl nejrychlejší.  

Kdo vám v  začátcích závodnické kariéry 
nejvíce pomohl dostat se až na nejvyšší 
příčky? 
Nechci jmenovat, protože bych nerad na 
někoho zapomněl. Těch lidí byla spousta, 
od rodiny až po Jardu Vančíka, který stál 
hned na začátku mé kariéry. Dále spousta 
partnerů, všem děkuji za podporu.

Čím se Barumka liší od ostatních soutěží 
v Evropě a doma?
Liší se atmosférou, náročností tratí, kva-
litním jezdeckým obsazením a  zejména 
nevyzpytatelným počasím. Závod je o  le-
vel, třídu jinde než ostatní české soutěže. 
Především silnou konkurencí a délkou více 
než dvě stě ostrých kilometrů rychlostních 
zkoušek. Jezdec nemá čas si odpočinout, 
k obtížnosti ještě přidejme vysoké teploty, 
občas sprchne. Navíc erzety jsou od sebe 
hodně vzdálené a  je velmi těžké zvolit 
správné obutí pneumatik.

Společně s partnery a týmem jste ohlásili 
tříletý program v mistrovství Evropy. Je za 
námi první polovina letošní sezony, jak ji 
hodnotíte?
Zatím nevychází podle našich představ. 
Když pominu nehody ve Španělsku a v Ma-
ďarsku, které k rally patří, tak ani výsledky 
v českém šampionátu nejsou podle před-
stav. Přesto se poslední evropský podnik 
v Římě vydařil, zajeli jsme velmi pěkný vý-
sledek v podobě umístění v nejlepší desít-
ce. Jedná se o nakopnutí a povzbuzení do 
dalších soutěží.   

Pošesté se postavíte na start prestižní 
a  legendární Barum Rally. Obhájit prven-
ství je vždy těžší než vyhrát poprvé. S ja-
kým cílem půjdete na start?
Těžko se odpovídá. Sezona se nevyvíjí 
podle představ. Těžko mohu říci z pohledu 
jejího průběhu, že půjdeme na start sebe-
vědomí a  rozjetí. Ale nedáme soupeřům 
nic zadarmo, ani metr tratě rychlostních 
zkoušek a popereme se o co nejlepší vý-
kon. Český šampionát je hodně našlapa-
ný, hned sedm pilotů jede o stupně vítězů. 
Dravců na výhru bude hodně, k  tomu při-
počítejme plejádu nejlepších jezdců z mis-
trovství Evropy. Rozhodně se diváci mají 
na co těšit.

Kdo vám bude podél tratě nejvíce fandit?
Základnu fanoušků máme velkou. Jezdí za 
námi po evropských závodech a řada těch 
skalních fandů v  týmových tričkách nevy-
nechá ani jeden závod.  Dodávají nám tu 
správnou energii a navozují skvělou atmo-
sféru. � Roman Ordelt

DOMINIK STŘÍTESKÝ

CESTA K VÍTĚZSTVÍ BYLA TĚŽKÁ A DLOUHÁ
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VÍTEJTE V MÍSTNÍ ČÁSTI PODHOŘÍ

Místní část Zlína Podhoří je jednou z klidných a vyhledávaných čtvrtí 
Zlína, která vyniká harmonickým spojením bytové zástavby s okolní 
přírodou a dobrou dostupností do centra. 

Díky promyšlenému urbanistickému rozvržení 
zde obyvatelé najdou nejen pohodlné bydle-
ní, ale i dostatek zelených ploch pro relaxaci 
a  volnočasové aktivity. Významnou roli hraje 
také kvalitní zázemí – je zde školka i škola, děti 
mají k dispozici sedm dětských hřišť a nechybí 
ani základní občanská vybavenost.
Podhoří se nachází v katastrálním území Pršt-
né v jihozápadní části Zlína a na rozloze 148 ha 
tady žije cca 2 165 obyvatel.

JAK ŠEL ČAS
S  rozvojem Baťova podnikání se rozšiřovala 
i  zlínská zástavba, kdy na Podhoří vyrůstaly 
v řadách za sebou rodinné domky a vilky, le-
movaly ulici mířící k Malenovicím a další vystu-
povaly i výše do svahu k lesu. Koncem 30. let 
tak v  těchto místech stála už rozsáhlá obyt-
ná čtvrť, jež byla součástí Prštného, a v roce 
1938 byla připojena k Velkému Zlínu.
Charakter Podhoří, které bylo zpočátku čtvr-
tí vilek a  rodinných domků, změnila výstav-
ba sídliště. To vznikalo v  letech 1969–1971 
podle projektu architektů Adolfa Zikmunda 
a Adolfa Šroma. Základními prvky urbanistic-
ké struktury je šest věžových bodových domů  
s 13 obytnými podlažími a osmipodlažní řado-
vý bytový dům o 10 sekcích, které jsou dopl-
něny objekty občanského vybavení. V návaz-

nosti na přibývající počet rodin byla v  roce 
1975 vystavena základní devítiletá škola, dnes 
ZŠ Zlín, Mikoláše Alše 558. V  současnosti 
tady zřizuje město kromě základní školy i ma-
teřskou školu v  ulici Svat. Čecha 516 a  pro 
umělecky založené děti tady působí soukro-
má ZUŠ Harmonie Zlín.

KLUB SENIORŮ I JÍDELNA
Více než třicet let zde aktivně působí Klub se-
niorů Podhoří, který organizuje pestrý program 
pro starší obyvatele. Jídelnu, sloužící nejen jim, 
ale i ostatním strávníkům, provozuje městská 
mateřská škola.

ULICE
Ulice na Podhoří nesou převážně jména vý-
znamných českých spisovatelů a  umělců – 
například Jiráskova, Nerudova, B. Němcové,  
K. Světlé či M. Alše. Výjimkou je ulice L. Váchy, 
pojmenovaná po olympijském gymnastovi, 
členu Sokola a odbojáři, který zahynul po mu-
čení gestapem za 2. světové války.

ZAJÍMAVOSTI
■ Minerální voda
V  malebném údolí Slanického potoka v  blíz-
kosti sídliště Podhoří se nachází přírodní pa-
mátka – studánka se sirnou vodou Slanice, 
známá svým charakteristickým zápachem 
a léčivými účinky. Jen několik metrů od ní stojí 
studna s pumpou, rovněž chráněná jako přírod-
ní památka. Oba zdroje tvoří jedinečný geolo-
gický fenomén Zlínska. Na území města se na-
chází celkem deset minerálních pramenů, dva 
z nich právě zde – na Slatinském potoce. Podle 
pamětníků uvažoval Tomáš Baťa o vybudování 
menších lázní právě v této lokalitě.
■ Památný strom Moruše
Na Podhoří u křižovatky ul. T. Bati a ul. K. Světlé 
roste už cca 150 let  morušovník černý, který je 
památkově chráněný. Zámečtí páni Brettonové 
se ve Zlíně zabývali pěstováním moruší a cho-
vem bource morušového, tedy pokusy o hed-

vábnickou výrobu. Vysazovali proto morušové 
stromy, přičemž několik moruší bylo vysazeno 
i okolo hlavní cesty do Louk. Do dnešních dnů 
se dochoval pouze tento jediný.
■ Vykvétání antioxidantů
Veřejný prostor na Podhoří před budovou síd-
lištní vybavenosti ozvláštňuje neobvyklá skulp-
tura. Ocelová plastika nese název Vykvétání 
antioxidantů a je dílem autorů Vladislava Vacul-
ky a Františka Pavelky z roku 1968.

INVESTICE
Sídliště na Podhoří prošlo v posledních letech 
dvouetapovou revitalizací, která si vyžádala 
náklady přes 20,5 milionu korun. Nejnovější 
investicí je aktuálně probíhající výstavba byto-
vého domu Na Slanici, který nabídne 31 nových 
bytových jednotek. Dokončení stavby se oče-
kává v lednu 2026, přičemž předpokládané ná-
klady činí přibližně 100 milionů korun.
Významná investice se uskutečnila také v ob-
lasti školství – rekordní prostředky byly vy-
naloženy na kompletní rekonstrukci kuchyně 
a školní jídelny v ZŠ M. Alše. Vloni dokončená 
modernizace kuchyně stála 26,4 milionu korun 
a výrazně zlepšila zázemí a kvalitu stravování 
školáků.
Odbor městské zeleně dlouhodobě investuje 
nejen do pravidelné údržby, ale také do moder-
nizace dětských hřišť. Za poslední tři roky bylo 
vynaloženo přes 1 milion korun na bezpečnější 
povrchy, nové herní prvky a  dopadové zóny. 
V rámci participativního rozpočtu Tvoříme Zlín 
se navíc podařilo realizovat projekt dětské la-
novky, terénní skluzavky a zřídit nové pítko na 
jednom z místních hřišť.
Jmenovanou členkou zastupitelstva pro místní 
část Podhoří je zastupitelka Michaela Blahová.

KANCELÁŘ A ÚŘEDNÍ HODINY
Kancelář místní části sídlí v  ulici Boženy  
Němcové 258.
Úřední hodiny: ST 15–17 h a ČT 9–11 h.
Pracovník: Jarmila Věchtová
Kontakt: tel. 575 570 762,  
e-mail: kancelar_podhori@zlin.eu
Zdroj: www.zlin.eu, www.krasybeskyd.cz, 
www.estudanky.eu, www.zam.zlin.eu
Foto: Jan Salač
� Irena Orságová
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TENKRÁT VE ZLÍNĚ: KOLEM KRÁSNÉ MODRÉ DŘEVNICE
Když je hezké počasí, zamíří spousta Zlíňáků na oblíbenou 
cyklostezku kolem Dřevnice. I v její blízkosti můžete najít zajímavosti 
spojené s historií a osobnostmi města.

Zlínský spisovatel Antonín Bajaja nazval svou 
nejúspěšnější knihu Na krásné modré Dřevnici. 
Řeka ve skutečnosti postrádá modré zbarvení 
a po deštích bývá voda spíše bahnitě žlutohně-
dá. V podání spisovatele je „modrá Dřevnice“ 
symbolickou nadsázkou odkazující na starou 
dobrou dobu vídeňských valčíků a zašlé časy 
zlínské slávy v prvorepublikové éře. 
Kdysi se tok klikatil v řadě meandrů a souběž-
ně s  ním vedl náhon pohánějící stroje dvou 
zlínských mlýnů – odtud názvy nedalekých 
ulic U Náhonu nebo Hornomlýnská. V blízkosti 
hlubokých tůní podle pověstí kuli pikle bestr-
mani neboli vodníci.
Regulacemi ve 20. století se koryto řeky napří-
milo, přesto Dřevnice a její okolí zůstává láka-
vým zeleným pásem přírody uprostřed města. 
Hned u cigánovského mostu, v místech, kde 
do řeky vtéká Kudlovský potok, občas mů-
žete pozorovat i ledňáčky. Mělkým tokem se 
důstojně brodí vysoké volavky, ve vodě se 
prohánějí ryby, na hladině divoké kachny a ně-
kdy i nutrie.

PRVNÍ ČESKOSLOVENSKÝ PANELÁK

Zvedneme-li hlavu od řeky, uvidíme stavebně-
-architektonický unikát, první československý 
panelák.
Znárodněné stavební oddělení firmy Baťa po 
druhé světové válce experimentovalo s různý-
mi typy konstrukcí obytných domů. Rostoucí 
poptávku po bytech už nešlo uspokojit běž-
nou cihlovou výstavbou, proto architekti Bo-
humír Kula a Hynek Adamec navrhli typ domu, 
který se stal symbolem socialistické bytové 
výstavby – panelák.
Prototyp panelového domu G40 se začal 
stavět na tehdejším nábřeží Pionýrů, dnešním 
Benešově nábřeží, na volném pozemku mezi 
železniční tratí a řekou Dřevnicí na přelomu let 
1953 a 1954.
Nutno říct, že paneláky z padesátých let nabí-
zely podstatně větší komfort než masově bu-
dované „králíkárny“ z let osmdesátých. Navíc 
bývaly omítnuté a s různými dekorativními prv-
ky, například reliéfy nad jednotlivými vchody.
Další domy tohoto typu vyrostly ve druhé po-
lovině padesátých let o něco dále proti prou-

du na místě takzvané Lidmilovy louky, která 
dříve patřila známému obchodníkovi, vlastní-
kovi proslulého železářství na náměstí.

PROTI PROUDU ŘEKY
U cyklostezky na Fügnerově nábřeží najdete 
příjemné kavárničky s  venkovním poseze-
ním a stánek se zmrzlinou. Procházka kolem 
řeky je pohodová záležitost, i když v hezkých 
dnech tu bývá pořádně rušno. Mezi chod-
ci, pejskaři a  maminkami s  kočárky kličkují 
kola a koloběžky. Po levé ruce máte vilovou 
zástavbu a  vpravo na druhém břehu bytové 
domy z  padesátých a  šedesátých let. Když 
půjdete podél řeky, můžete po levé straně 
v průhledech mezi řadou rodinných vilek za-
hlédnout mohutný bytový dům, který stojí na 
křižovatce ulic Sokolská a 2. května. Třinácti-
podlažní budovu se 102 bytovými jednotkami 
navrhl v  roce 1967 architekt Miloš Totušek 
pro zaměstnance národního podniku Závo-
dy přesného strojírenství. Dokončena byla 
roku 1971. Skelet tvoří podobně jako u staveb 
z baťovské éry konstrukce z mohutných žele-
zobetonových sloupů. Při výstavbě byla navíc 
použita inovativní metoda zvedaných stropů.  
Po pravé ruce proudí vodní tok, který přetínají 
lávky pro pěší a také jezy. Za nejbližším spla-
vem se nachází soutok řeky Dřevnice a Fryš-
táckého potoka, kterému se také říká Januš-
tice podle mlynáře Janušky, jenž měl o něco 
dále proti proudu potoka v  17. století vodní 
mlýn. Za baťovské éry byl potok přehrazen, 
čímž vzniklo oblíbené přírodní koupaliště.
U soutoku stojí dvojice školních budov, které 
byly postaveny ve třicátých letech především 
pro děti z  nově vybudovaných baťovských 
čtvrtí na východě města. Na nádvoří mezi nimi 
se nachází busta Jana Amose Komenského, 
po němž jsou školy pojmenovány. Původně 
tato socha od Františka Lýdie Gahury stála 
před měšťanskou školou na třídě Tomáše Bati.
Na školství se v baťovském období kladl velký 
důraz. Podíváte-li se na tehdejší zlínskou vý-
stavbu, můžete zaznamenat, že každá z nově 
vybudovaných větších čtvrtí měla vlastní ško-
lu postavenou v typickém baťovském stylu.

Za školami se nachází most přes Dřevnici, za 
ním další jez a po obou březích zástavba cha-
rakteristických baťovských rodinných domků. 
Ve směru chůze proti proudu řeky je po levé 
straně čtvrť Zálešná, vpravo za řekou Podves-
ná. 

PŘÍBĚH LÉKAŘE EUGENA STRÄUSSLERA
Čtvrtě Zálešná a  Podvesná, typické svými 
dvojdomky a  jednodomky, se začaly stavět 
ve druhé polovině dvacátých let 20. století. 
Zálešná je výjimečná tím, že jsou zde desítky 
typizovaných baťovských domků se sedlovou 
střechou, přičemž obvyklým standardem v ji-
ných čtvrtích je střecha rovná.
Komfortnější jednodomky byly určeny pro 
vyšší úředníky nebo lékaře. Na ulici Zálešná III, 
nedaleko řeky, je domek číslo 2619, v němž 
po narození krátce žil jeden z  nejuznávaněj-
ších britských dramatiků a  scenáristů, Tom 
Stoppard, vlastním jménem Tomáš Sträussler. 
Narodil se ve Zlíně v  roce 1937 a  jeho otec 
Eugen pracoval jako lékař v nedaleké Baťově 
nemocnici. 
Sträusslerovi byli židovského původu, a  tak 
baťovský management rozhodl, že doktora 
s celou rodinou vyšle jako lékaře do firemní 
pobočky v Singapuru, aby je ochránil před na-
cisty. Odjet ze země se jim podařilo 25. dubna 
1939, tedy několik týdnů po okupaci. Ovšem 
světová válka se nevyhnula ani Asii. Jakmile 
japonská vojska vtrhla do britské Malajsie, ro-
dina se přeplavila do bezpečné Indie, avšak 
Eugen Sträussler zůstal a  aktivně se podílel 
na obraně Singapuru. Zahynul, když město 
padlo a obránci se evakuovali na lodích, které 
byly Japonci ostřelovány.
Ovdovělá manželka Martha se později provda-
la za britského důstojníka Kennetha Stoppar-
da, který adoptoval její syny Petra a Tomáše. 
Mladší syn se později pod jménem Tom Stop- 
pard proslavil jako dramatik a  je podepsán 
například pod scénářem k  filmu Zamilovaný 
Shakespeare. � /PS/

Fügnerovo nábřeží. Foto: archiv autora

Koupání v Januštici. Foto: MZA-SOkA Zlín

Model prvního paneláku v Krajské galerii.  
Foto: archiv autora
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ROZHOVOR

Koncem června oslavila Marie Nováková úctyhodných 104 let a stala 
se nejstarší obyvatelkou Zlína. Narodila se 26. června 1921 v Dolní 
Bečvě a dětství strávila s rodiči a dvěma sourozenci v prostých 
podmínkách tehdejšího venkova. 

Zlom v jejím životě nastal po přijetí do Baťovy 
školy práce ve Zlíně, kde nejen získala obživu 
a zázemí, ale také poznala svou životní lásku –  
budoucího manžela Františka. Společně vy-
chovali dva syny a prožili spokojený rodinný 
život. Ačkoliv jí připravil osud i těžké chvíle –  
předčasnou ztrátu manžela i  jednoho ze 
synů – paní Marie nezahořkla. Dnes, ve svých  
104 letech, je stále veselá, srdečná a pohos-
tinná. Když přicházím na návštěvu, bleskově 
připraví kávu a na stůl přináší vdolky. Rozho-
vor pro Magazín Zlín může začít.

Vaše vitalita je obdivuhodná. Co děláte pro 
zdraví?
Já jsem byla zdravá celý život, opravdu jsem 
nemarodila. Průdušky se mně ztratily tady na 
Jižních Svazích. Když se podíváte ze Svahů 
dolů, tam dole se táhne pás mlhy; dřív jsem 
bydlela na Kvítkové. Co se týče jídla, tak jím 
málo, radši víckrát za den. Nesnesu se pře-
jíst, ale neomezuji nijak tučné a sladím.

Jak vypadá váš den ve 104 letech?
Nedělám nic (smích). Navařím si vždy na dva 
dny. Ještě na posteli se protáhnu a procvičím, 
pak vylezu z postele a tady cvičím 20 minut 
(paní Nováková předvede cvičení, kdy se dla-
němi dotkne země). Jenomže u tohoto cviku 
se mi někdy točí hlava. Chodím někdy na pro-
cházky a současně si něco koupím. Do kop-
ce jedu trolejbusem, to mi srdíčko nebere. 
Nakoupím si, jedu zpět k prvnímu segmentu, 
a pak pěšky domů. A mám toho dost. Když 
potřebuji nakoupit víc věcí, tak jdu i třikrát (ale 
ne v jednom dnu). Unesu do čtyř kil. Rozplá-
nuji si proto nákup na těžší a lehčí věci, abych 
to unesla. Dívám se i na televizi. Poslední do-
bou se ale v té politice pořád hádají, tak mě 
to tak nebaví. Ráda čtu, ale brzy mne bolí oči.

Co vaše pověstná štamprlka slivovice po 
ránu?
Ale tak já nevypiju celou štamprli. Slabou půlku.

Je něco co nezvládnete? (smích)
Záclony si nepověsím. To si netroufám. Je to 
pro mě vysoko. Ty žabky, to je taková nicota, 
špatně se to tam připíná.

Jaké jste měla dětství?
S dnešními dětmi se to vůbec nedá porovnat. 
Když vám řeknu, že jsem byla ve 14 letech 
poprvé v Rožnově v kině a  také jela poprvé 
vlakem… Nikde jsme se nedostali, protože 

nebyly peníze. Že bychom ale měli bídu, to 
ne. Bylo co jíst. Ale, platilo – když ti nechut-
ná, tak nejez. Nesměli jsme nic vyhodit. Hlad 
jsem neměla, ale vybírat jsem si nesměla. 
Maminka ráno udělala snídani – bílou kávu, 
chleba, samozřejmě bez másla, rohlíky vů-
bec nebyly. To byl pro nás luxus. Dětství jsem 
měla náročné, ale já jsem to neznala jinak, 
protože jsem se jinam z Bečvy nedostala.

Co jste dělávali?
Hráli jsme si třeba na „schovku“ a s míčem. 
Museli jsme všichni chodit na jahody, na bo-
růvky, hřiby… nasušily se na zimu, aby bylo 
do omáčky. Byli jsme šťastní. Třeba jsme šli 
na borůvky a šli jsme s radostí. Velmi jsme se 
těšívali na pouť. Jako děcka jsme byly jak diví 
po houpačkách a kolotočích. Jenomže jsme 
na to neměli peníze. Já jsem chodila sbírat 
borůvky a jahody a prodávala.

Kde se daly prodat?
To chodil po domech sběrač, který sbíral plo-
dy do veliké nádoby. Litr borůvek za 40 haléřů. 
Já jsem si tak na pouť vždy našetřila.

Jak si nezkušená dívka z Valašska zvykala 
na město?
Ze začátku velice těžko. Když jsem přijíždě-
la poprvé v noci do Zlína, tak v té tmě zářila 
světla a u nás přitom ještě nebyla elektrika. 
Vykřikla jsem: „Panebože, já se tady ztratím.“ 
Pak jsem se vyspala – na pokoji nás bylo 24 –  
a začal spěch. Z internátů se valily zástupy – 
z jedné strany dívky a z druhé kluci… Všichni 
měli pilno.

Co bylo nejtěžší?
Všechno stihnout. Zazvonil ráno zvonek, 
museli jsme rychle vstát a pořád bylo rych-
le. Rychle se umýt, když bylo léto, tak do 
trenýrek a muselo se venku půl hodiny cvi-
čit. Potom zas zpátky na internát, ve štrůdlu 
vždycky. Rychle se obléct a trap, aby se to 
stihlo do továrny. Jak jsme ten den pořád ho-
nili, tak v osm večer se zavřel internát, a už 
se nesmělo ven. Takže jste celý den vlastně 
spěchala. Ale člověk si na to zvykl a vůbec 
mu to nevadilo.

Jaké práce jste si vyzkoušela?
Nejprve jsem se musela naučit šít na elektric-
kém šicím stroji, protože my jsme stroj doma 
neměli a na dědině byla jenom jedna švadle-
na. Ona jediná měla obyčejný šicí stroj. Až 

jsem uměla šít rovně, tak mě dali šít dětské 
vršky bot. Na nich jsem se naučila. Pak jsem 
se dostala do 64. budovy až na konec. Oni jí 
říkali „Habeška“ a v ní se dělaly těžké vojen-
ské boty. Ani nevím, kde byla tenkrát všude 
válka. Byla to sice bagančata, ale muselo to 
být ušité pěkně.

To muselo být náročné
Já jsem ty vrchy a  ty podšívky sešívala do-
hromady a to bylo pro mne opravdu těžké. Já 
jsem měla tuto kost, (ukazuje na hřbet ruky) 
jak velkou fazoli. Než jsem si zvykla, bolela 
mě hlava z  toho všeho, jak to ramplovalo. 
Dělala jsem i  v  „mašličkárně“, kde se děla-
ly ozdoby třeba na lodičky. Z Habeše jsem 
se pak dostala do nejchoulostivější dílny, 
kde se dělaly semiše. Byla jsem ráda, když 
jsem přešla jinam. Bála jsem se, že to ušpi-
ním a  mistr bude nadávat. Nadával ne moc 
pěkně (smích).

Nemohla jste si vybrat, kde chcete pracovat?
Kde vás dali, tam jste musela pracovat. Za-
čaly se třeba šít jiné boty, nebo někdo one-
mocněl, a  poslali mne tam. Vybrat jsem si 
nemohla.

Kde vás to nejvíc bavilo?
V punčochárně. Bylo to jednodušší a nebylo 
to tak fyzicky náročné. V dílně bylo čisto, su-
cho, a stroje – „kotony“ se tomu říkalo (na ko-
tonech se původně vyráběly téměř všechny 
dámské punčochy). Tam to jen tak šustělo, 
jak se ty jehly zdvíhaly, jak potichoučku jez-
dily… To byla taková jemná práce. Tam jsem 
pracovala, než jsem se vdala. Potom se mi 
tam už stejně nelíbilo.

Proč?
Byla válka, už tam nebyli jenom Zlíňáci nebo 
Češi… a hlavně tam byli takoví, kteří se dali 
k Němcům, a ti donášeli.

Jak vnímáte tuto dobu?
Mně se tato doba nelíbí. Teď si jenom všich-
ni užívají a plánují, jak si užívat. Jsou znudění 
a nespokojení. My jsme byli pořád veselí.
� Irena Orságová

MARIE NOVÁKOVÁ

ROHLÍKY BYLY LUXUS
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Hlavní výhra nákup 
za 25 000 Kč
akce prodejen v pasáži
a bohatý program pro děti

MY SLAVÍME
VY DOSTÁVÁTE 

DÁRKY
od 10:00 do 18:00 hodin 

Tý brďo, už je to tady! 
V OC Centro Zlín vás 
Klaun Brdík baví!
Klaun Brdík je kamarád, který vaše 
děti nejen pobaví a zazpívá si s nimi, 
ale také potěší krásným dárečkem 
z modelovacího balónku.

Klaunovi Brdíkovi nejde jen o legraci. 
Cílem je, aby si z jeho vystoupení 
děti odnesly nejen hračku z balónku, 
ale také pěknou vzpomínku 
a třeba se něco málo i naučily.

Na co dalšího 
se můžete těšit?

Parkourový program, 
skákací hrad, ale 
i malování na obličej!
Chcete, aby se vaše děti pořádně 
rozhýbaly a skvěle se bavily? 
V rámci našeho narozeninového 
programu si mohou vyzkoušet 
parkour tak, jak ho ještě neznají!

Nebudou chybět ani  soutěže,
které děti vtáhnou do dění, podpoří 
týmového ducha a nadchnou i ty, 
které sport normálně moc nebere. 
Pro děti bude také přichystán 
skákací hrad či malování na obličej!

Čekají je ukázky v podání 
zkušených sportovců, kteří zvládají 
různé skoky, otočky a další parádní 
triky. A pak přijde to hlavní – děti si 
parkour budou moci samy bezpečně 
vyzkoušet při workshopech.

Sportovní víkend 
s Decathlon
Zapálení sporťáci z Decathlonu 
si pro malé i větší zájemce 
připravili víkend sportovních 
mini-výzev, zábavy 
a dobré nálady. 

Děti si budou moci vyzkoušet 
např. lukostřelbu, hod na koš, 
ale i další disciplíny. Nejde 
o výkony ani medaile – 
hlavní je zábava, pohyb 
a skvěle strávený čas. 
Odměna za výkon ale 
rozhodně nikoho nemine!

Partneři akce: Změna programu vyhrazena.
VÍCE INFO NA

CENTROZLIN.CZ



Sleva 20 % na všechny služby
Sleva 25 % na všechny služby pro držitele 
zákaznických karet.  Čistírna LS Lavaclean s.r.o. 
tř. 3. května 1170, 763 02 Zlín 4 - Malenovice, 
tel: 739 642 121. Platnost kuponu: do 30. 9. 2025.

Zdarma točené pivo nebo limonáda.
Dostanete se k nám ze zadní strany Centra nebo chodbou 
mezi prodejnami Jysk a Baťa. 
Platnost kuponu: 23. 8. - 24. 8. 2025. 

Sleva 25 % na veškeré zboží. 
Neplatí na nákup dárkových poukazů. 
Slevy nelze kombinovat.
Platnost kuponu: 23. 8. - 24. 8. 2025.

Sleva 20 % na veškeré zboží z aktuálních cen.
Platnost kuponu: 23. 8. - 31. 8. 2025.

Sleva 20 % na veškeré zboží z aktuálních cen.
Platnost kuponu: do 15. 9. 2025. 

Sleva 20 % na veškeré zboží. Na prodejnách: 
ADAM&EVA (třída Tomáše Bati 190, Zlín) Archa a Triumph - 
prodejna Centro Zlín. Platnost kuponu: 20. 8. - 23. 8. 2025. 

Sleva 15 % na celý sortiment. 
Neplatí na dárkové certifikáty. Slevy se nedají kombinovat.
Platnost kuponu: 23. 8. – 24. 8. 2025. 

Sleva 30 % při nákupu minimálně 2 produktů.  
V parfumerii Marionnaud v OC Centro Zlín. Nelze kombinovat 
s jinými cenovými nabídkami nebo slevami, do vyprodání 
zásob. Platnost kuponu: 23. 8. – 24. 8. 2025. 

KUPON

KUPON

KUPON

KUPON

KUPON

KUPON

KUPON

KUPON

OSLAVY 25 LET
kupony na slevu v obchodech

SlSlSlSlSl 30303030330303 %%%%%%% řiřiřiřiři ákákákákáká iiiiiii
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JAGUÁŘÍ PÁR MÁ PRVNÍHO POTOMKA, NARODILY SE I HYENKY
Zlínská zoo slaví dva chovatelské úspěchy světového významu. Jaguáří 
pár, pětiletá samice Yuna a tříletý samec Akabo, se poprvé stali rodiči. 

Mládě se narodilo 12. června a  podle všech 
pozorování je samička zdravá, vitální a ve skvě-
lé kondici. Za poslední rok se ve všech zoolo-
gických institucích na světě podařilo odchovat 
pouze 10 mláďat jaguárů. 
Za světový chovatelský úspěch lze označit i tři 
narozená mláďata hyenek hřivnatých. ZOO Zlín 
chová tyto drobné africké šelmy od roku 2023. 
Díky společnému projektu se Safari Park Dvůr 
Králové přicestovaly z chovného centra v Jiho-
africké republice.
„Je to možná ještě větší překvapení než ne-
dávné mládě jaguára. Popravdě, už jsme moc 
nedoufali, že se mláďat dočkáme. Hyenkám 

ZOO ZLÍN JE MAGNETEM NA TURISTY, UŽ 18 LET PATŘÍ MEZI 
DESÍTKU NEJVYHLEDÁVANĚJŠÍCH MÍST ČESKÉ REPUBLIKY

Loňský rok 2024 se zapíše do historie zlínské zoo. Návštěvnická 
sezona byla úspěšná a prestižní nejen díky chovatelským úspěchům 
a ekonomické prosperitě, ale také z hlediska zájmu veřejnosti. 
ZOO Zlín se loni podle agentury CzechTourism stala sedmým 
nejnavštěvovanějším turistickým cílem v Česku. V rámci českých 
zoologických zahrad jí pak od roku 2003 nepřetržitě patří pozice 
druhé nejoblíbenější zoo.

Primátor Zlína Jiří Korec přijal zprávu o mimo-
řádně úspěšné sezoně s  nadšením. Označil 
ji za skvělou vizitku nejen pro ZOO Zlín, ale 
i pro celé město. „Umístění mezi deseti nej-
navštěvovanějšími turistickými cíli v republice 
a  dlouhodobá druhá příčka mezi českými 
zoo jsou důkazem vysoké kvality, odbornosti 
i atraktivity, kterou tento areál nabízí. ZOO Zlín 
je dlouhodobě symbolem úspěchu, inovace, 
vztahu k přírodě, a také významným hybate-
lem cestovního ruchu a ekonomiky regionu. 
Děkuji všem zaměstnancům zoo za jejich na-
sazení, profesionalitu a péči, kterou zvířatům 

i  návštěvníkům věnují. Děkuji i  všem našim 
občanům za toleranci při zvýšené hustotě 
provozu i ruchu kolem zoo a soukromým pod-
nikatelským subjektům poskytujícím služby 
návštěvníkům zoo,“ uvedl Jiří Korec.
Sedmou příčku v  návštěvnosti turistických 
destinací České republiky považuje ředitel 
zoologické zahrady Roman Horský za skvělý 
výsledek. „Máme velkou radost, že lidé mají 
naši zoo rádi, že se k nám opakovaně vracejí. 
S  podporou návštěvníků, zřizovatele města 
Zlína, Zlínského kraje, sponzorů a  fanoušků 
tvoříme zahradu, která je naprosto odlišná 

od tradičního pojetí zoo. Maximální komfort 
pro zvířata, zážitky a  kvalitní služby pro lidi, 
pomoc ohroženým druhům ve volné příro-
dě. To je naše filozofie, která se podle všeho 
návštěvníkům zamlouvá, a oceňují ji. Přilákat 
téměř 800 tisíc návštěvníků považuji na měs-
to se sedmdesáti pěti tisíci obyvateli za mi-
mořádný úspěch nejen pro ZOO Zlín, ale také 
pro město Zlín a  Zlínský kraj,“ uvedl ředitel 
ZOO Zlín Roman Horský.
Dlouhodobě vysoká návštěvnost má příznivý 
dopad i na ekonomickou prosperitu zoo. „Ne-
bál bych se zlínskou zoo označit za ekono-
mického tygra. Naše provozní soběstačnost 
(podle metodiky Unie českých a  sloven-
ských zoo) se dlouhodobě pohybuje kolem  
90 procent, to je naprosto výjimečné číslo 
i  při srovnání se špičkovými světovými zoo. 
Tím, že si na provoz dokážeme z větší části 
vydělat sami, nás může zřizovatel zoo, sta-
tutární město Zlín, podporovat při realizaci 
nových projektů. A to je podle našeho názoru 
klíčový faktor společného úspěchu,“ vyzdvihl 
ředitel Horský.
Nejočekávanější událostí letošního roku bude 
otevření prvního záchranného a  chovného 
centra pro lvy v  České republice v  sobotu  
6. září. „Otevřením lvů vkročíme do druhé, 
průlomové etapy našeho afrického projek-
tu Karibuni. A pevně věřím, že lvy postupně 
doplní také dva zážitkové kempy, restaurace 
pro 360 osob, hroši a výběhy pro další africká 
zvířata. Z  těch letošních novinek bych ještě 
rád zmínil Giboniku, novou expozici gibonů 
stříbrných, nebo naše vpravdě světové cho-
vatelské úspěchy v  podobě mláďat jaguárů 
a hyenek hřivnatých. Přijeďte se podívat, tě-
šíme se na vás,“ pozval na návštěvu ředitel 
Roman Horský.� /red/

jsme se snažili zajistit nadstandardní chovatel-
ské podmínky, přesto jsme ani přes kamerový 
systém nikdy nezaznamenali páření. A najed-
nou tady máme tři mláďata, která ve srovnání 
s jinými šelmami jsou neskutečně pohyblivá. Je 
to opravdu výjimečný dar a jeden z největších 
chovatelských úspěchů v celé historii zlínské 
zoo,“ přiblížil ředitel ZOO Zlín Roman Horský.
Z expozice jaguárů se přes velkoplošnou ob-
razovku vysílá přímý přenos každý den od  
9. do 18. hodiny. Štěňata hyenek jsou k vidění 
na projekční obrazovce u vnitřní ubikace hye-
nek (poblíž sezonního vstupu). Tento přímý pře-
nos se vysílá vždy od 9. do 18. hodiny.

Foto: ZOO Zlín

Mezi aktuální mezinárodní úspěchy zoo se řadí 
i červencový náročný transport mladého sam-
ce medvěda pyskatého Disambara do Zoo 
Edinburgh ve Skotsku.� /red/
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STACIONÁŘ PRO DĚTI S POSTIŽENÍM CHYSTÁ NOVINKU

Učebna pod širým nebem, místo pro stolování, terapie i odpočinek. 
Takové benefity přinese dětem projekt – Rosteme spolu – v rámci 
něhož vznikne v areálu Rehabilitačního stacionáře Zlín jedlá zahrada.

„Náš projekt jedlé zahrady spojuje péči, vzdě-
lávání a  smyslové objevování v  jednom bez-
pečném a  podnětném prostředí. Projekt ne-
vnímáme jen jako pěstování zeleniny a bylinek, 
ale jde nám i o vytvoření esteticky příjemného 
prostředí, kde nás bude bavit nejen pěstovat, 
ale i pozorovat. A to je pro naše dětské klien-
ty velmi cenné,“ popsala vedoucí městského 
rehabilitačního stacionáře na Nivách Romana 
Sagnerová a  dodala: „Naše péče se hodně 
zakládá na senzorické stimulaci. Jedlá za-
hrada tak tuto snahu obohatí o nové zážitky 
a celkově zapadne do našeho konceptu zaří-
zení přátelského k dětem. Může navíc povýšit 
venkovní prostor na zahradu léčebnou.“ Jed-
lá zahrada pomůže dětem posilovat jemnou 
a hrubou motoriku, poznávat nové vůně, chutě 

a barvy, rozvíjet zodpovědnost, samostatnost 
i vzájemnou spolupráci. Vzájemnou spolupráci 
bude ostatně posilovat i mezi pracovníky zaří-
zení. Ti budou spolu s dětmi aktivně zapojeni 
do výsadby, péče o rostliny i samotné sklizně. 
Aktivity budou sdílet i s rodiči dětí a komunitou 
přátel, například při každoroční zahradní slav-
nosti a dalších společných událostech.
„Projekt jedlé zahrady je jedním z dalších in-
spirativních nápadů a snah stacionáře, který-
mi neustále vylepšuje dětem zázemí. Přinese 
jim nejen radost z objevování přírody, vlastní 
sklizně a  tvoření, ale zároveň naplní vzdělá-
vací i terapeutickou roli. Je to krásný příklad 
toho, jak lze citlivě začlenit přírodu do každo-
denního života dětí se speciálními potřeba-
mi,“ ocenila plánovanou novinku náměstkyně 

primátora města Zlína pro školství a  kulturu 
Martina Hladíková.
K plánu na vytvoření jedlé zahrady přispěl i od-
kaz cestovatele Jiřího Hanzelky, v jehož vile sta-
cionář sídlí. Jiří Hanzelka zahradu zakládal, byl 
vášnivým zahradníkem a v závěru života praco-
val jako sadař. Funkční a udržitelná jedlá zahra-
da počítá s kombinací vyvýšených a terénních 
záhonů na zeleninu, bylinky, květiny, jedlé keře, 
skleníkem, pařeníkem a  kompostem chráně-
ným před zvěří. Součástí bude i venkovní pose-
zení. Jedlá zahrada se bude slavnostně otevírat 
19. června 2026 v rámci zahradní slavnosti. Tu 
stacionář pravidelně organizuje v závěru škol-
ního roku pro děti, rodiče a přátele.
Grant na projekt jedlé zahrady pro Rehabilitač-
ní stacionář Zlín – ve výši 100 000 Kč – poskyt-
la prostřednictvím programu Skutečně zdravá 
škola společnost LIDL.� /io/

Rehabilitační stacionář Zlín je organi-
zační složkou statutárního města Zlína. 
Předmětem činnosti stacionáře je po-
skytování zdravotních služeb a  výchov-
ně vzdělávací péče dětem do šestnácti 
let s  postižením smyslovým, tělesným, 
mentálním, kombinovaným a  s  poru-
chou autistického spektra, poradenská 
činnost zákonným zástupcům dětí do 
šestnácti let v  oblasti mentálního a  tě-
lesného rozvoje, sebeobsluhy a dalších 
souvisejících dovedností, péče o děti do 
3 let v denním režimu, mimoškolní výcho-
va a vzdělávání, pořádání kurzů, školení, 
včetně lektorské činnosti, hostinská 
činnost a poskytování ubytovací služby, 
provoz ambulance fyzioterapie pro děti 
a mladistvé do osmnácti let. 
Více na: http://www.stacionar.cz.
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ZLÍNSKÁ MORDPARTA JE NA STOPĚ PACHATELŮM V NOVÉ ŘADĚ 
SERIÁLU MÍSTO ZLOČINU ZLÍN, VRACÍ SE I JITKA SCHNEIDEROVÁ

SENIOŘI SI OPĚT UŽILI ODPOLEDNE PLNÉ HUDBY

Po Plzni, Ostravě a Českých Budějovicích se oblíbená série Místo 
zločinu přesouvá do Zlínského kraje. Ve dvanácti dílech bude jednotlivé 
případy vyšetřovat policejní tým složený z Andrey Mohylové, Radka 
Holuba, Daniela Krejčíka a Igora Bareše posílený o divákům známou 
postavu z Českých Budějovic – Jitku Schneiderovou. Osm z dílů režíruje 
Jiří Chlumský, dva Jan Hřebejk a dva Martin Kopp, seriál bude vysílat 
ČT1 od ledna 2026.

„Celý projekt je koncipován jako epizodic-
ký kriminální seriál. Zlínský kraj byl logic-
kou volbou pro pokračování – již čtvrtou 
řadu – tohoto divácky úspěšného cyklu. Po 
malebných scenériích krajiny jižních Čech 
ukážeme divákovi o něco drsnější prostře-
dí Beskyd a Bílých Karpat doplněné o uni-
kátní místa spojená s baťovskou architek-
turou rozmanitého Zlína. Region je rovněž 
spojen s  mnoha velkými polistopadovými 
kriminálními kauzami, jako jsou třeba leh-
ké topné oleje. Ty se staly námětem pro 
průběžnou linku spojenou s divokou minu-
lostí devadesátých let, která se vine celou 
zbrusu novou řadou. V tuto chvíli máme za 

Odbor sociálních věcí uspořádal již  
15. ročník oblíbené akce I  senioři umí žít 
naplno. Po roce se opět v programu před-
stavili zpěváci ze smíšeného pěveckého 
sboru Zlínského klubu seniorů Kvítková, 
členové mužského pěveckého sboru Mu-
žáci Zlín a tentokrát nově i folklorní soubor 
Vonica 80. Publikum potěšil svým vystou-
pením také letošní host, zpěvák Standa 
Hložek s kapelou SH band. Nechyběla ani 
autogramiáda.� /io/

sebou 80 natáčecích dní a za poslední tři 
týdny jsme v různých lokacích zažili sněho-
vou vánici i vydatné letní bouřky. Divák tak 
nebude ochuzen ani o působivou proměn-
livou atmosféru,“ říká autor námětu a pro-
ducent Martin Froyda.
Šéf mordparty major Josef Ptáčník (Radek 
Holub) je známý oblíbenou hláškou: „Vše-
chen velký organizovaný zločin devadesá-
tých let má své kořeny ve Zlíně.“ V úvod-
ních dílech se dozvídá, že byl z  vězení 
propuštěn nájemný vrah Malovický, které-
ho Josef zatkl a usvědčil. V divokých deva-
desátkách, kdy se daly vydělat miliardy na 
lehkých topných olejích, vyhodil Malovický 

do vzduchu auto s podnikatelem Kabátem. 
Podle legendy připravil bývalý policista 
Kabát nelegální struktury kolem LTO o 200 
milionů korun a  někde je ukryl. Kam, to si 
zřejmě odnesl do hrobu, protože se ani po 
těch letech nikdy nenašly. S  propuštěním 
tohoto vraha se začíná roztáčet spirála 
podivných událostí a honba za ztracenými 
penězi. V úvodním díle přichází do rodného 
Zlína i bývalá státní zástupkyně z Českých 
Budějovic Lucie Veselá (Jitka Schneidero-
vá), která pracovala jako mladá policistka 
s Josefem Ptáčníkem právě na této kauze. 
Jejich počáteční nevraživost dává tušení, 
že pozadí tehdejších událostí bylo drama-
tické. 
Mladou generaci kriminálního týmu tvoří 
dvojice Marta Benešová (Andrea Mohylo-
vá) a Vojta Černý (Daniel Krejčík). I jejich po-
stavy jsou částečně spojeny s  průběžnou 
linkou a výrazně oživí tuto řadu svým sym-
patickým a zkušeným hereckým projevem. 
Jako šéf celé zlínské kriminálky se předsta-
ví Igor Bareš v postavě plukovníka Vladimí-
ra Terče, který je nerad rušen ze svého kli-
du, a to zejména když nějaký případ rozvíří 
veřejné či politické mínění. 
„Stejně jako v předchozích řadách je sna-
hou filmařů představit ikonická místa spo-
jená s celým regionem. Krimipříběhy proto 
zahrnou kromě krajské metropole také Va-
lašsko, Slovácko, Bílé Karpaty, Luhačovice 
a  vinařský region u  Polešovic. Případy se 
tedy budou odehrávat v  celém zlínském 
regionu se středobodem kriminální práce 
v  krajském městě Zlíně. Kameramanovi 
Asenu Šopovovi se daří velice dobře za-
chytit atmosféru a genia loci celého kraje,“ 
přibližuje kreativní producent ČT Jan Lekeš 
s tím, že Místo zločinu Zlín je výhradně re- 
gionální kriminálkou. Některé díly jsou vol-
ně inspirovány skutečnými případy. 
Seriál Místo zločinu Zlín je spolufinancován 
Zlínským krajem a vzniká s finanční podpo-
rou statutárního města Zlína. � /red/
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Venkovní posezení na jednom místě! 

Věděli jste, že u Obchodňáku najdete 
nejvíce venkovních zahrádek ve Zlíně?
Vyberte si z celé řady skvělých míst, 
kde si pod otevřeným nebem vychut-
náte kávu, drink nebo chutné jídlo, 
jako jsou: Budvarka, Kafe na Rohu, 
Tom Restaurant, Delikana a nově 
také střešní terasa Galerie Desítka.

TÝDEN KULTURY NA VALAŠSKU  
SE VRACÍ DO RESORTU VALACHY!

Závěr prázdnin (20.–26. srpna 2025) 
bude v Resortu Valachy opět ve zna-
mení tradičního Týdne kultury na 
Valašsku. Těšit se můžete na před-
stavení pod cirkusovým šapitó s Jaro-
slavem Duškem, Romanem Zachem, 
Václavem Vydrou a dalšími oblíbený-
mi herci v řadě výborných komedií. 
Chybět nebude ani Rodinný den s bo-
hatým sobotním programem plným 
zábavy pro děti i dospělé. 

Léto v Bistrotéce Valachy: Letní 
menu pro dva a italské osvěžení 

V Bistrotéce Valachy na vás čeká spe-
ciální LETNÍ MENU PRO DVA: sen-
dvič z máslové briošky s kuřetem 
nebo sýrem, hranolky smažené v ho- 
vězím loji a dvě Jarošovská piva nebo 
Kofoly – to vše za 399 Kč.

A navíc si můžete vybrat ze čtyř origi-
nálních kombinací Malfy Gin & Tonic 
za 99 Kč.
Více informací: www.bistrovalachy.cz

Výstava a herna plná kostek LEGO® 

v Galerii Desítka
Až do 31. srpna se 10. patro Obchod-
ního domu Zlín promění ve svět LEGO® 
– výstavu plnou ikonických staveb 
(Star Wars, Jurský park, Pán prstenů) 
a velkou hernu pro děti i dospělé. 
Stavění, mozaiky, Duplo bazének, 
graffiti stěna i relax s kávou a výhle-
dem z letní terasy.
Předložte svou vstupenku a získejte 
10% slevu na oběd a večeři do Bis-
trotéky Valachy. Sleva se vztahuje na 
oběd či večeři v den návštěvy výstavy.

Akce není provozována společností LEGO Group. 

Více informací: www.obchodnidum.cz

Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání.
Vyrazit sem můžete také za dobrým jídlem a pitím, zábavou nebo odpočinkem. Co je nového?

Více informací: www.tydenkultury.cz

Tato akce není sponzorována ani provozována společností LEGO Group.

do 31. 8.

LÉTO PLNÉ CHUTÍ A ZÁBAVY na Obchodňáku!
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ZLÍNSKÉ BESEDOVÁNÍ 2025

FILHARMONIE MÁ ZA SEBOU ÚSPĚŠNÉ ZAHRANIČNÍ TURNÉ

Zlín se letos v srpnu opět promění v centrum folkloru! Ve 
dnech 22. až 24. srpna 2025 se uskuteční 15. ročník bienále 
Mezinárodního folklorního festivalu Zlínské besedování, který slibuje 
nezapomenutelný zážitek plný hudby, tance a tradic. 

Filharmonie Bohuslava Martinů strávila poslední červnový týden na 
prestižním zahraničním turné. To zahrnovalo tři koncerty v Rakousku, 
Švýcarsku a Německu.

Zlínský orchestr se představil ve vyhláše-
ných koncertních sálech, konkrétně ve ví-
deňském Konzerthausu, v Tonhalle v Curychu 
a poprvé také v ikonické Labské filharmonii –  
Elbphilharmonii – v Hamburku.
Společně s  orchestrem vystoupila světově 
uznávaná bulharská sopranistka Sonya Yon-

cheva, vítězka mezinárodní pěvecké soutě-
že Operalia pořádané Plácidem Domingem. 
Hudebního vedení se ujal renomovaný italský 
dirigent Francesco Ivan Ciampa, který pravi-
delně spolupracuje s  předními evropskými 
symfonickými i operními soubory. „Velmi dě-
kuji filharmonikům, kteří úspěšně zakončili 

„Letošní ročník se pyšní rekordní účastí –  
představí se neuvěřitelných dvacet fol-
klorních souborů, cimbálových muzik 
a  pěveckých sborů,“ řekl prezident festi-
valu Ivo Urban.
Návštěvníci se mohou těšit na pestrý pro-
gram, který nabídne to nejlepší nejen z čes-
kého a  moravského folkloru. Uvidí a  uslyší 
zvučná jména z folklorní scény, ale i nadějné 
mladé talenty. Na letošní Zlínské besedování 
přijedou i  soubory ze Slovenska, Maďarska 
a Belgie.

PROGRAM:
■ ��Pátek 22. 8. 

19 h Z daleka i blízka (nám. Míru)
■ �Sobota 23. 8. 

10 h Rozzářený Zlín (městské pěší zóny) 
15 h Zlínské zastaveníčko (nám. Míru) 
16:30 h Muzika nám hrála  
(park Komenského) 
19 h V dobrém zme sa sešli (nám. Míru)

■ �Neděle 24. 8. 
10 h mše v kostele Panny Marie Pomocnice 
křesťanů. Více na: www.besedovani.cz.� /io/

sezonu a  postarali se o  skvělou reprezen-
taci města v  nejuznávanějších koncertních 
sálech před náročným publikem. Přeji všem 
příjemný letní odpočinek a  načerpání sil 
do jubilejní 80. koncertní sezony,“ řekla ná-
městkyně primátora města Zlína pro kulturu 
a školství Martina Hladíková.
Program koncertů nabídl výběr z  operní li-
teratury, zazněla díla Wagnera, Verdiho, 
Pucciniho a dalších skladatelských velikánů. 
Všechna vystoupení se setkala s  mimořád-
ně vřelým přijetím publika a zakončena byla 
bouřlivými ovacemi. Tři koncerty zhlédlo do-
hromady více než pět tisíc nadšených poslu-
chačů.
„Účast na koncertech v  takto prestižních 
destinacích je pro nás velkým oceněním 
a  potvrzením umělecké úrovně našeho 
orchestru. Filharmonie Bohuslava Martinů 
důstojně reprezentovala město Zlín, Zlínský 
kraj i  celou českou hudební kulturu. Pořa-
datelé i publikum spontánně oceňovali vy-
sokou kvalitu našeho výkonu,“ uvedl ředitel 
orchestru Tomáš Gregůrek.
Filharmonie Bohuslava Martinů se po návratu 
z úspěšného turné věnuje přípravám na další 
letní koncertní projekty, a zejména na zářijové 
slavnostní zahájení své jubilejní 80. sezony. 
Historie zlínské filharmonie se začala psát 
30. dubna 1946, kdy byl založen orchestr 
při obuvnické společnosti Baťa pod názvem 
Symfonický orchestr Národního podniku Baťa. 
Tehdy čítal 34 stálých členů.� /io/
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ROMANTIKA VE DVOU, NEBO VEČÍREK 
S PŘÁTELI?

1. a 29. 8. od 19:30 h
sad Svobody

Užijte si výjimečné letní taneční večery 
v sadu Svobody, kde se určitě zabaví 

dvojice i parta kamarádů. Těšit se můžete 
o prázdninách ještě na dva, a to  

1. 8. večer se žhavými španělskými rytmy 
s názvem Flamengo & drinky a 29. 8. Zlín 
rozparádí energická živá Šouflšou (dixie-

land). Akce je v režii Živého Zlína.
Více informací na www.muzeum-zlin.cz.

MICHAEL JACKSON SYMPHONY – OPEN 
AIR KONCERT

3. 9. v 19 h
platforma 14|15

Slavné hity Thriller, Billie Jean, Human 
Nature a další zazní na open air koncertu 

MICHAEL JACKSON SYMPHONY 
v podání Moondance Orchestra se 

čtyřmi talentovanými zpěváky – Dashou, 
Naďou Wepperovou, Dušanem Kollárem 

a Dušanem Marko a s Filharmonií 
Bohuslava Martinů. Za deště se akce koná 

v Kongresovém centru Zlín.

BLUEGRASS A FOLK U ZÁMKU
3. a 10. 8. od 17 h

před zámkem
Další dvě hudební neděle

se konají 3. a 10. srpna vždy od
17 hodin před zámkem a vystoupí

na nich hudební kapely
Hazard (bluegrass/country) a Stromy 

(folk).
Tuto akci pořádá Živý Zlín.

Další podrobnosti jsou k nalezení
také na webových stránkách

www.kulturazlin.cz.

ČTI A HÝBEJ SE
20. 8. 14–17 h

park Komenského
Nenechte si ujít odpoledne v parku 

Komenského s vašimi dětmi
a Krajskou knihovnou Františka 
Bartoše ve Zlíně. V plánu jsou 
sportovní pohádky v podání 

knihovníků a netradiční sportovní 
disciplíny jako zvířecí chůdy, tunely 

a další.
Čtení z knihy Jitík sportovcem.

Vstup zdarma.

SRPEN V PAMÁTNÍKU
út–ne 9:30–17:30 h

Památník T. Bati
Vydejte se za mimořádnou architekturou. 

Formou komentované prohlídky 
začínající vždy v celou hodinu si můžete 
prohlédnout interiér Památníku, seznámit 

se s historií i architekturou budovy 
a dozvědět se zajímavosti k osobnostem, 

které jsou s Památníkem spojeny. 
Vstupenky lze pořídit na místě i on-line 

na webu Památníku. 8. 8. budou probíhat 
prohlídky až od 14 h.

PROGRAM PRO DĚTI
srpen 10–12 a 14–16 h
Muzeum JV Moravy

7. 8. – Filmová dílna animace pro děti 
od 7 let. Děti si vyzkoušejí práci na 

animovaném filmu a animací rozpohybují 
různé materiály. Ve Filmovém kabinetu 
si prohlédnou výtvarné návrhy a loutky 

z animovaných filmů. 14. 8. – Tři panenky 
Marie – Děti se stanou na chvíli poutníky 

a seznámí se se třemi poutními místy 
a vyrobí si suvenýr z pouti. Pro děti od 6 let. 

Více na www.muzeum-zlin.cz.

UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
7. 8. v 9 h

rektorát UTB, nám. TGM 5555
Univerzita třetího věku Univerzity 
Tomáše Bati ve Zlíně připravila
nové kurzy pro akademický rok 

2025/2026.
Podrobné informace jsou lidem 

k dispozici na webových stránkách 
univerzity www.utb.cz/u3v, kontaktní 

e-mail: u3v@utb.cz.
Prezentace programu pro zájemce se 

koná 7. srpna v 9 hodin.

CO SE DĚJE NA TRHU
srpen

tržiště Pod Kaštany
Zlínské tržiště kromě běžného prodeje 

v průběhu pracovního týdne pořádá  
2. 8. 17–22 h – Koktejlový večer;  
9. 8. 9–14 h – Farmářský jarmark;  

10. 8. 8–13 h – Starým věcem nový život; 
15. 8. 14–24 h – Rally fest (party zóna na 
tržišti při městské erzetě Barum Rally);  
16. 8. 15–21 h – Doprovodný program 

Barum Rally; 30. 8. 18–22 h – Open Air 
Rockotéka. Aktuálně na FB trhu.

ZLÍN DĚTEM
12. a 26. 8. a 5. 9.

sad Svobody, Jižní Svahy
Živý Zlín chystá oblíbené rodinné akce 
Zlín dětem. Srpnové proběhnou v čase 

16–18:30 h v sadu Svobody a předvedou 
se Cirkus BarBar, Cirkus Levitare, Pevnost 

poznání, Úžasné divadlo fyziky a další. 
Zářijová akce se koná od 15 do 18 h před 

kostelem na Jižních Svazích a představí se 
na ní především hrdinové Integrovaného 
záchranného sytému, od policistů přes 

hasiče až po záchranáře. 

/io/
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MISTROVSTVÍ ČR 
V TAEKWONDO

ÚSPĚCH MODERNÍ GYMNASTIKY

Patrik a Michal Lutonští zazářili na Mistrovství 
České republiky v taekwondo, kde v silné me-
zinárodní konkurenci závodníků z  pěti zemí 
vybojovali zlaté medaile. Jejich úspěch je vý-
sledkem mnohaleté píle, odhodlání a poctivé-
ho tréninku.
Vítězstvím dokázali, že i  sportovci z  našeho 
regionu mohou dosáhnout vrcholných výsled-
ků na prestižních soutěžích. Tento mimořádný 
výkon je nejen osobním triumfem, ale i skvě-
lou reprezentací našeho města. Jsou inspirací 
pro mladé sportovce. Gratulujeme!�

Svatopluk Štípek,
� Klub Taekwondo WTF Zlín

Zlínská moderní gymnastika slaví vý-
znamný úspěch! Na Mistrovství České 
republiky v Základním programu, které se 
konalo v  Ostravě, se skvělým výkonem 
blýskla mladá gymnastka Aneta Hanáko-
vá. V konkurenci závodnic z celé republiky 
nastoupila ve III. kategorii, kde předved-
la sestavy s  obručí a  míčem. Její výkony 
zaujaly nejen porotu, ale i diváky v hale –  
a právem si za ně odnesla zlatou medai-
li a  titul mistryně České republiky. Klub 

moderní gymnastiky Zlín vyslal na šam- 
pionát celkem šest závodnic, které bo-
jovaly mezi 75 gymnastkami z  celé re-
publiky. V soutěži družstev získalo zlatou 
medaili družstvo Jihomoravské oblasti 1,  
jehož členkami byly Aneta Hanáková 
a Elena Polášková. Bronz vybojovalo druž-
stvo Jihomoravské oblasti 4, kde soutěži-
ly Erika Štáblová a Viktorie Podhajská. 
Všem gymnastkám a trenérkám gratuluje-
me.� /io/

VÝZVA 10 000 KROKŮ PŘILÁKALA ZLÍŇANY, SPOLEČNĚ UŠLI 
PŘES 20 TISÍC KILOMETRŮ

Město Zlín se v dubnu zapojilo do jarní Výzvy 10 000 kroků, 
která motivuje účastníky z celé republiky k pravidelnému pohybu 
a zdravému životnímu stylu. Projekt založený v roce 2021 neziskovou 
organizací Partnerství pro městskou mobilitu podpořily ve Zlíně 
desítky účastníků, kteří dohromady ušli 20 062 kilometrů.

Mezi nejlepšími se umístili čtyři Zlíňané. 
V  mužské kategorii obsadil druhé místo 
Vít Novák, který nachodil 421,47 km, což 
odpovídá 468 057 krokům. Třetí místo 
vybojoval David Kopecký s  výsledkem 
446,04 km a  477 247 kroky. V  ženské 
kategorii získala druhé místo Alena Bra-
dová, která v  rámci výzvy ušla celkem  
629,97 km (892 819 kroků), a  na tře-
tím místě skončila Lenka Martyčáková 
s 295,39 km a 398 156 kroky.
„Výzva 10 000 kroků je skvělou příleži-
tostí pro naše obyvatele jak zlepšit své 
zdraví a  zároveň se zapojit do aktivního 
životního stylu. Jsem hrdá na to, že Zlín 
patří mezi města, která tuto iniciativu 

podporují, a že lidé tu prokázali obrovskou 
motivaci. Pohyb je totiž klíčem k  lepšímu 
zdraví pro každého z  nás, bez ohledu na 
věk či kondici,“ uvedla náměstkyně pri-
mátora pro oblast mládeže, tělovýchovy 
a sportu Jana Bazelová. „Tento projekt je 
skvělým příkladem, jak společně motivo-
vat komunitu k  lepšímu zdraví. Nejde jen 
o  výkony, ale především o  pravidelnost 
a radost z pohybu,“ dodala Jana Bazelová, 
která úspěšné účastníky přijala v  pondělí 
16. června na radnici.

O VÝZVĚ 10 000 KROKŮ
Výzva je otevřená pro všechny, a  to bez 
ohledu na věk či fyzickou kondici. K úspěš-
nému zapojení stačí sledovat kroky na 
jakémkoliv chytrém zařízení, a to buď pro-
střednictvím aplikace, nebo přímo nahrá-
ním fotky z monitorování pohybu. Cílem je 
podporovat vzájemnou motivaci a  přátel-
skou konkurenci, což se ukázalo jako klí-
čový prvek úspěchu celé akce.� /ara/
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ZÁVODŮ O STŘÍBRNÝ VĚNEC SE ZÚČASTNILO REKORDNÍCH 
316 PLAVCŮ

MLADÍ FOTBALISTÉ SK JAROSLAVICE ZAZÁŘILI 
NA COPA MEDITERRANEO 2025

Ve čtvrtek 12. června se ve zlínském 25metrovém bazénu konaly 
plavecké závody žáků 3. tříd základních škol ze Zlína a okolí. 

Cesta, která začala jako fotbalové dobrodružství do Katalánska, se 
proměnila ve skutečný triumf sportovního ducha.

Organizátorem 53. ročníku závodů O  stříbrný 
věnec byla Plavecká škola Zlín, akce se zú-
častnilo rekordních 316 plavců. Čtrnáct zlín-
ských škol reprezentovalo 190 žáků, za stej-
ný počet okresních škol bojovalo o  medaile  
126 žáků. Soutěžilo se v tradičních plaveckých 
disciplínách 25 m znak, 25 m prsa, 25 m kraul 
ve štafetách na 3 x 25 m. Vítězové v  indivi- 
duálních disciplínách byli odměněni věcný-
mi cenami, které jim za Odbor školství MMZ 
předala Kateřina Králová. Diplomy a  medaile 
dětem předávali zlínští olympionici a účastníci 
mistrovství světa, plavec Daniel Málek a hoke-
jista Michal Jordán.

CELKOVÉ POŘADÍ ZLÍNSKÝCH ŠKOL
1. ZŠ Kvítková 3. B
2. ZŠ Štípa 3. B
3. ZŠ E. Zátopka 3. A.

CELKOVÉ POŘADÍ MIMOZLÍNSKÝCH  
ŠKOL
1. ZŠ Otrokovice 3. A
2. ZŠ Otrokovice TGM 3. B
3. ZŠ Spytihněv.

„V průběhu akce vládla mezi dětmi skvě-
lá atmosféra s  hudebním doprovodem 
a  vzájemným povzbuzováním. Hodnotné 
výkony všech žáků v bazénu byly odmě-
nou za celoroční práci trenérek a  trené-
rů Plavecké školy Zlín,“ uvedla ředitelka 
školy Blanka Kalendová.� /red/

Juniorský tým SK Jaroslavice reprezentoval 
Českou republiku na prestižním mezinárod-
ním turnaji Copa Mediterraneo 2025 a zane-
chal výraznou stopu nejen díky hernímu nasa-
zení, ale také vzornému chování mimo hřiště.

TURNAJ PLNÝ VÝZEV A ODHODLÁNÍ
Po vítězství nad domácím španělským tý-
mem CF Calella 3:1 v  přípravném přátel-
ském utkání se mladí hráči vrhli do ostrých 
zápasů základní skupiny. V  konkurenci 

týmů z  Itálie, Skotska a  dalších zemí si 
v prvních dvou turnajových dnech připsali 
dvě výhry – nad ASD Cherubine a Stirling 
Albion Whites – a dvě prohry. V rozhodu-
jících utkáních pak v úterý porazili norský 
tým IL Sørfjell těsně 1:0 a v semifinále sta-
tečně čelili pozdějšímu vítězi FCD Bulgaro 
(1:3).
Výsledkem byl skvělý bronz v  kategorii 
U16, který potěšil nejen hráče, ale i  celý 
klub. Tím však úspěchy nekončily.

OCENĚNÍ FAIR PLAY
Na slavnostním vyhlášení se dostalo SK 
Jaroslavice mimořádné pocty. Organizátor 
turnaje, společnost Euro-Sportring, udělil 
českému týmu prestižní ocenění Fair Play za 
mimořádně férové vystupování během celé-
ho turnaje. Cenu si zasloužili díky respektu 
k  soupeřům, rozhodčím i  svému přístupu 
k mezinárodní reprezentaci.

OFICIÁLNÍ PŘIJETÍ U ČESKÉHO 
HONORÁRNÍHO KONZULA
Vrcholným zakončením turnajové mise bylo 
oficiální přijetí týmu u  honorárního konzula 
ČR v Barceloně, pana Juana Bermúdeze. Ten 
přivítal hráče ze Zlína 18. června v prostorách 
konzulátu a poděkoval jim za vzornou repre-
zentaci.
„Vaše sportovní výkony i vystupování na tur-
naji jsou příkladem toho, jak by měla vypadat 
reprezentace na mezinárodní úrovni. Děkuji 
vám za vzorné chování a skvělou prezentaci 
České republiky,“ uvedl konzul.
Setkání proběhlo v přátelské atmosféře, hráči 
obdrželi drobné dárky, ochutnali místní specia-
lity a pořídili si společné památeční fotografie.
„Třetí místo, cena Fair Play a  přijetí u  ho-
norárního konzula jsou pro nás obrovským 
oceněním. Ukázali jsme, že umíme nejen 
dobře hrát, ale i  důstojně reprezentovat. 
Kluci si odvážejí skvělé zážitky, které je 
posunou dál a  motivují celý klub,“ uvedl 
hlavní trenér Milan Borský. SK Jaroslavice 
tak potvrdil, že i  regionální klub může se-
hrát důležitou roli v  mezinárodním fotbale 
mládeže – a to i díky podpoře statutárního 
města Zlína.� /red/
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ZLÍNU BY SLUŠELY TRAILY – PODPOŘME TY NA MAJÁKU!

CYKLO-BĚH ZA ČESKOU REPUBLIKU BEZ DROG ZASTAVIL 
I VE ZLÍNĚ

Trailové ježdění, tedy jízda na horském kole po lesních stezkách, 
zažívá v posledních letech velký rozmach. Po celé republice vznikají 
desítky center – od Rychlebských stezek přes Trutnov Trails, Singletrail 
Moravský kras až po komunitní projekty jako Slawex Trails ve Slavičíně 
nebo traily ve Vsetíně a Vlčnově. Zlín na této mapě chybí, přestože jeho 
poloha v údolí obklopená kopci k tomu přímo vybízí. Na úbočí Tlusté 
hory je jízda po místních pěšinách oblíbená už desítky let.

Uskutečnil se již 21. ROČNÍK CYKLO-BĚHU ZA ČESKOU REPUBLIKU 
BEZ DROG 2025.  Peloton největší pravidelné protidrogové kampaně 
spojené se sportem zastavil i ve Zlíně. Tady účastníky přivítala 
náměstkyně  primátora města Zlína Martina Hladíková.

Snaha přistupovat k  trailovému ježdění 
s respektem k přírodě, pravidlům i  ostat-
ním návštěvníkům vedla loni ke vzniku 
spolku Maják Trails Zlín. Místní bikeři, ro-
diče i  další nadšenci spojili síly s  cílem 
vytvořit na Tlusté hoře bezpečné, dlouho-
době udržitelné traily přístupné dospělým, 
dětem i mládeži.
Právě mládež, zejména dospívající, tvoří 
významnou část komunity trailových jezd-

Trasa letošního dvanáctidenního Cyklo-
-běhu vedla přes 40 měst Čech a Moravy 
a čítala téměř 1300 kilometrů. Tým osmi až 
deseti cyklistů-běžců, kteří sami žijí život 
bez drog, urazil tuto vzdálenost za 10 dní, 
denně ujel cca 130 km. V průběhu tohoto 
maratonu navštěvoval desetičlenný tým 
Cyklo-běhu představitele 40 měst a mluvil 
s nimi o problematice drog a  jejím řešení, 

ců. Možnost aktivně trávit čas v přírodě se 
svými vrstevníky, vyzkoušet si jízdu v teré-
nu, zlepšovat dovednosti podle vlastního 
tempa bez tlaku na výkon může být v tomto 
věku velmi cenná – v období, které bývá ná-
ročné jak pro mladé, tak pro jejich rodiče.
Ve spolupráci s  Českou mountainbikovou 
asociací (ČEMBA) spolek připravil projekto-
vou dokumentaci a předložil ji městu. Vzo-
rem jsou úspěšná centra v jiných městech, 

které spočívá v prvé řadě ve zvýšené pro-
tidrogové osvětě v  daném městě a  jeho 
okolí. S  pořadatelem běhu, občanským 
hnutím – Řekni NE drogám – Řekni ANO ži-
votu – město spolupracuje od roku 2023.
„S pořadatelem Cyklo-běhu proti drogám 
společně působíme na žáky posledních 
dvou ročníků základních škol také for-
mou přednášek o  problematice drog. Za 

která přitahují tisíce návštěvníků ročně 
a  stala se součástí místního života. Letos 
byl navíc do participativního rozpočtu Tvo-
říme Zlín podán návrh na nový tříkilometro-
vý rodinný flow trail na Tlusté hoře.
Projekt Maják Trails nemá komerční am-
bice – stojí na dobrovolnictví, odbornosti 
a nadšení. Pokud se rozvine, může přinést 
do Zlína kromě vybudování trailů i  dětské 
cyklotábory, výukové akce, závody a další 
aktivity. Hlavním cílem je vytvořit ve Zlíně 
bezpečné a  otevřené místo pro rekreační 
sport – přínosné pro celé město.
Věřím, že stejně jako jsme ve Zlíně podpo-
řili infrastrukturu pro jiné sporty, dokážeme 
vytvořit zázemí i pro stále rostoucí komuni-
tu trailových jezdců. Projekt Maják Trails je 
připraven – stačí mu podat pomocnou ruku.
� Zuzana Fišerová, 
� zastupitelka města Zlína

tuto dobu přednášky vyslechlo na 1 500 
žáků,“ řekla náměstkyně primátora města 
Zlína Martina Hladíková.
Slavnostní zahájení 21. ročníku Cyklo-bě-
hu za Českou republiku bez drog 2025 se 
konalo v Hranicích, celá akce byla zakon-
čena v Praze. Cyklo-běh se konal u příle-
žitosti MEZINÁRODNÍHO DNE  proti zne- 
užívání drog, který připadá na 26. červen. 
Jeho cílem  je upozornit na drogovou ne-
gramotnost u dětí a mládeže.
„Podpora akce Cyklo-běh za Českou re-
publiku bez drog 2025 je pro nás jedním 
z  důležitých kroků v  boji proti rostoucí-
mu tlaku drogového marketingu, kterému 
dnes čelí i děti. Jako zřizovatel základních 
škol máme povinnost udělat maximum 
pro jejich informovanost, poskytnout jim 
pravdivé informace a  vytvořit bezpečné 
prostředí. Je zásadní, aby děti včas po-
chopily ničivé důsledky užívání drog a ne-
staly se jejich oběťmi,“ řekl primátor měs-
ta Zlína Jiří Korec.
Dle vládní souhrnné zprávy o závislostech 
z  roku 2022 je v ČR až 465 tisíc uživate-
lů marihuany, z  nich je ve vysokém riziku 
až 250 tisíc. Rizikových uživatelů pervitinu 
a opioidů je 43 až 46 tisíc. Velkým rizikem 
(mimo statistiky) je boom syntetických 
drog, které se marketingově dostávají na 
trh. Věková hranice zneužívání drog se sní-
žila k  10 letům věku dítěte. Předpokládá 
se, že až 90 % drogově závislých začalo 
s užíváním drog mezi 10. ž 20. rokem jejich 
života.
Více o práci občanského hnutí je k dispo-
zici na www.rekninedrogam.cz.� /io/
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PÉČE O PSA PŘI LETNÍCH TEPLOTÁCH

Jak moc bude tento článek aktuální, když budete tyto řádky číst, to 
dopředu netušíme. Ale vždycky se tyto rady hodí, když se teplota 
na teploměru blíží ke 40 °C. Občas se totiž přes léto setkáváme 
s případy přehřátého psa a vždy je lepší tomu předcházet.

Procházky s vaším psíkem by v těchto dnech 
měly probíhat hlavně brzy ráno a pak k veče-
ru. S vaším psem byste měli vybírat trasy spí-
še ve stínu, ideálně v nějakém stromovitém 
porostu a vyhýbat se rozpáleným rozlehlým 
povrchům. Tak jako u sebe dodržujte u psa 
pitný režim a zchlazení v nějaké přírodní vodě 
určitě uvítá. Nenechte ho však vypít hodně 
přírodní vody naráz, mohlo by dojít k  intoxi-
kaci. 

V dnešní době už majitel má možnost zakou-
pit různé chladicí podložky, které také situaci 
v horkých letních dnech pomohou vyřešit.

Když bohužel však k přehřátí psa dojde, tady 
vám vypíšeme několik příznaků, které vám 
napoví, že váš pes potřebuje pomoc:
■ ��dezorientace, nervozita, dýchavičnost, kašel, 

pes je bez zájmu 
■ ��zvracení

SAZINA– krásná mladá (asi 2 r.) černá kočena. 
Má staré poranění přední končetiny, ale nijak ji 
to zásadně neomezuje. Je kastrovaná a má za 
sebou první očkování

KÁŤA – velmi klidná, starší fenka křížence 
teriéra, má zhruba 10 let, byla by vhodná do 
klidné domácnosti, třeba ke starším lidem, je 
kastrovaná

HARRY – kříženec špringršpaněla, má 9 let, 
temperamentní pes plný energie, vhodný spíše 
do rodinného domku, kde by si běhal a pravidelně 
chodil s rodinou na vycházky

■ ��průjem
■ ��horečka nad 39 °C 
■ ��křeče
■ ��změněná barva sliznic – namodralé, suché
■ ��oči jsou jakoby vpadlé dovnitř
■ ��pes většinou leží, má opožděné reakce nebo 

žádné 
A jak mu v takovém případě pomoci? Budete 
se snažit snížit teplotu těla chlazením tlapek, 
podpaží a míst mezi zadníma nohama namo-
čenými kusy látky ve studené vodě. Pak je dů-
ležité přemístění na chladné místo a pro další 
postup určitě volat veterinárního lékaře.
Přejeme vám, ať takovou situaci v létě nemusí-
te řešit a ať si užijete se svým čtyřnohým kama-
rádem léto spíše z té pozitivní stránky.� /red/

MĚSTO PODPOŘÍ OBNOVU RYBÍ POPULACE V ŘECE DŘEVNICI
Moravský rybářský svaz, pobočný spolek Zlín, opět posílí rybí osádku v řece 
Dřevnici. Pomůže mu k tomu finanční podpora města Zlína ve výši 100 tisíc  
korun, kterou obdrží prostřednictvím Ekofondu z prostředků Odboru 
životního prostředí a zemědělství Magistrátu města Zlína.

Podobně jako v  loňském roce budou finan-
ce využity na zarybnění vodního toku a péči 
o jeho ekologickou rovnováhu.
„Projekt zarybnění řeky má naši podporu, 
protože rybí populace se bohužel snižuje. 
Ať už je to vlivem klimatických změn, úpra-
vami koryt provedenými v minulosti v rámci 
protipovodňových opatření či úbytkem při-
rozených úkrytů před predátory, tak jejich 
přirozená reprodukce je malá,“ uvedl ná-
městek primátora města Zlína pro životní 
prostředí Vojtěch Volf.
V  rámci městem podpořeného programu –  
Projekty na realizaci opatření vedoucí ke 
zlepšení životního prostředí – budou ve 
Dřevnici vysazeny reofilní ryby, jako jsou 
parma, ostroretka, mník, candát, štika, 
pstruh, lipan či okoun. Jedná se o  druhy 
ryb, které pro svůj život potřebují zejména 
proudné úseky řek, a to jak pro reprodukci, 
tak pro běžný život. Jinými slovy jsou to ryby, 

které by nebyly schopné přežít ve stojaté 
vodě, například v rybníku.
„Tyto druhy ryb mají v řece v rámci ekosys-
tému své opodstatnění a  jsou přirozenými 
druhy pro dané říční pásmo. Dotace bude 
využita zejména na zarybnění reofilní rybou 
na mimopstruhovém úseku řeky Dřevnice, 
od hranice Malenovice/Tečovice až po 
lávku pro pěší v  místní části Příluky. Dále 
bude dotace částečně využita na úsek 
Dřevnice, kde je pstruhové pásmo, a  to 
od lávky pro pěší v místní části Příluky po 
konec místní části Lužkovice. V potoku Ja-
nuštice je rovněž pstruhové pásmo, tak 
tady budou ryby pořízeny z vlastních zdrojů  
Moravského rybářského svazu ve Zlíně,“ 
vysvětlil jednatel Moravského rybářské-
ho svazu, pobočného spolku Zlín, Jan  
Tomeček. Více informací o činnosti Morav-
ského rybářského svazu naleznete na webu 
www.mrszlin.cz.� /io/
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INZERCE

OBCHODY A SLUŽBY | INZERCE
ZÁMEČNICTVÍ   

Provádíme zámečnické, svářečské práce, vyrábíme brány křídlové 

i posuvné, ploty, vrata,  zábradlí, mříže, stoly a jiné kovové 

konstrukce včetně povrchové úpravy, žárového nazinkování.                                       

Tel. 775 196 533, e-mail: tobolakpepa@seznam.cz

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT

Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd.  

Provádíme ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně. 

AKCE: čištění interiéru EXCLUSIVE = Eco myčky OMV zdarma. Pára 

důkladně vyčistí a dezinfikuje. www.paromax.cz, tel. 775 405 209

ZAHRADNICKÉ PRÁCE – ÚDRŽBA ZAHRAD

Komplexní údržba zahrad: výsadba,sečení a vertikutace trávníků,

stříhání ovocných stromů, živých plotů a keřů. Frézování pařezů,

rizikové kácení stromů, likvidace bioodpadu včetně odvozu.

Prodej dřeva na uzení.      

tel. 604 632 077, e-mail: udrzbazahradzlin@seznam.cz 

HODINOVÝ MANŽEL

Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 

i domácnost. 

Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.

Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.

Byty, domy, firmy, vyklízecí práce.

www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048

www.zlin-uklid.cz, tel. 608 515 231
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FAMILY DAY
SMETANOVY
SADY 30. 8.

  �Den�plný�radosti,�smíchu�a�zážitků�pro�malé�
i velké�–�přijď te�se�rozloučit�s prázdninami�
ve velkém�stylu!

  Influenceři,�workshopy,�dětské�a�sportovní�
zóny,�adrenalin,�moderní�technologie� 
a�zábava�pro�celou�rodinu!

  Všechny�atrakce�a�vstup�na�akci�ZDARMA�–�
stačí�jen�přijít�a užít�si�den�naplno! santovka.cz

inzerce

ÚDRŽBA ZAHRAD

Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, 

stříhání ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy 

trávníků, čištění zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  

marian.galetka@seznam.cz, tel. 722 535 311

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ

Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. 

Nátěry fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení... 

Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 

Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 

KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA

Prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. Při nákupu 

zlatých šperků možnost odečtu až 1 400 Kč za 1 gram přineseného 

zlata. Otevřeno červenec, srpen: Po–Čt  9:00–16:00 h,   

Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno

Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 

tel. 731 350 132, 604 975 565

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 

Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká

doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji.

Více info na www.vycistimeuvas.cz.

Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9:00–17:00 h
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KLUBY
■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
PO – úřední hodiny 10–12 h, sekávání členů dle 
vzájemné dohody. 
8. 8. – Vycházka po části nedokončené Baťovy 
železnice z Jasenné do Vizovic; (cca 5,5 km, 
polovina trasy je cyklostezka). Odjezd z AN Zlín 
v 8:30 h, st. 26.
Více na tel. 737 005 174.

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Dolní Dědina 26
ST – Cvičení seniorek; 21. 8. – Cvičení paměti;  
28. 8. – Zážitky z dovolené

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková.
6., 13., 20. a 27. 8. v 8:30 h – Cvičení, besedy, 
výstavy

■ MĚSTSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503 (po–čt). Akce pro širokou 
seniorskou veřejnost.
21. 8. – Termály Velký Meder

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048
PO – Pěvecký kroužek mužů a žen; ÚT – schůzka 
Kamarádů, turistický kroužek – sraz na zastávce 
u podchodu; ST – Klubový den – zpěv, hudba, 
tanec, přednášky, besedy; ČT – sportovní 
kroužek žen, odpolední sportovní aktivity;

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, e-mail: KS-Malenovice@seznam.cz, 
tel. 603 111 948 
Od 1. 8. fungují všechny pravidelné činnosti 
(malování – po a čt, pétanque – út, jóga – út, stolní 
tenis – út, st, čt, plavání ve st, šipky ve čt, šachy 
v pá), vyjma angličtiny v út a dopolední jógy ve čt.
4., 11. a 25. 8. 14–18 h – Posezení v klubu, stolní 
hry, bollo ball, házení kroužků, další sportovní 
aktivity; 13. 8. – Zájezd do Moravského Krumlova 
a Dolní Kounice; 18. 8. 14–16 h – Posezení v klubu, 
stolní hry, bollo ball, sportovní aktivity a 14–18 h –  
Schůze výboru; 25. 8. – Výlet do termálů Velké 
Losiny; 27. 8. 13 – 17 h – Minigolf na Štěrkáči 
s družebními kluby KD UH a KS Baťov.

■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,   
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.

■ SPORTOVÁNÍ SENIORŮ NA ZLÍNSKU
www.SPORTsenioruZL.BetOptim.com

JUBILANTI OD 90 LET
Branda Rudolf, Březina Miroslav, Čech Jaromír, 
Čunková Anna, Dlabačová Vlasta, Doleželová 
Anežka, Družbová Božena, Fiala Lubomír, 
Hamerníková Olga, Hanáčíková Marie, 
Hanáková Božena, Heger Jaroslav, Hornofová 
Jana, Hrubanová Irena, Hulín Jaroslav, Húšťová 
Ludmila, Hýža Stanislav, Chadalík Karel, 
Chrastinová Zdenka, Jančíková Ludmila, 
Janečková Richildis, Janů Jarmila, Jarošová 
Marie, Kolařík Miroslav, Kovaříček Vlastislav, 
Krystýnková Marie, Letochová Naděžda, 
Lukášová Ludmila, Masaříková Věra, Mikulková 
Zdeňka, Navrátilová Zdeňka, Navrátilová 
Drahoslava, Osička Bedřich, Pařízek Jaroslav, 
Pešlová Anna, Petříková Josefa, Plevová 
Božena, Rybová Helena, Skalická Emilie, 
Slavíková Božena, Slováčková Františka, 
Slováčková Anděla, Slováčková Věra, 
Slováčková Marie, Slováková Jiřina, Slováková 
Marie, Soukal Antonín, Šarman Antonín, 
Šestáková Božena, Ševčíková Zdenka, Šmíd 
Jaroslav, Šotolová Božena, Teplíčková Marie, 
Tesaříková Drahomíra, Topolánková Drahomíra, 
Trávníčková Jana, Uhrová Marie, Úchvat Josef, 
Vávrová Anna, Vitekerová Zdenka, Vyoralová 
Marie, Vyoralová Radomila, Zajíčková Ludmila, 
Záslocká Drahomíra, Zháňalová Milada, 
Žáková Jana.

PORADNY
■ LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Nonstop anonymní linka důvěry pro děti, mládež 
a dospělé: - telefonická krizová pomoc: 577 431 333 
a 778 400 170; e-mailové poradenství sos@zlin.cz; 
chatové poradenství (Po–ne od 19:30 do 21:30 h). 
Vstup do chatu přes www.soszlin.cz. Služby jsou 
poskytovány bezplatně, pouze v distanční formě.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz
Krizová pomoc – tel. 730 166 862, těžké životní 
situace
Poradenské centrum – tel. 777 219 150, psych., 
sociální a právní poradenství
Intervenční centrum – tel. 774 405 682, domácí násilí
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi –  
tel. 703 178 690, podpora rodinám
Centrum náhradní rodinné péče – tel. 733 550 939, 
náhradní rodiny
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc –  
tel. 736 510 355, pobyt pro ohrožené děti

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I / 4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974,  poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258,  
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské a psychoterapeutické 
služby. Podpůrné skupiny dětí z náhradní rodinné 
péče, rodin v rozvodovém řízení apod.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín Louky, látkové závislosti 
Terapeutické centrum ZK – tel. 775 426 989, 
nelátkové závislosti Centrum komplexní péče ZK – 
tel. 777 293 960, www.podaneruce.cz.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ 
S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ 
SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz, 
tel. 608 621 298.

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti aj.) 
osobám starším 60 let.

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; tel. 603 816 230, 
poradna@zasklem.com
www.zasklem.com

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599,  
dlpzlin@otrokovice.charita.cz
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství zaměřené 
na pomoc s řešením dluhů.

■ PORADNA V OBLASTI PÉČE O NOHY 
Podiatrická poradna Pro zdravé nohy, kterou 
provozuje lékařské a rehabilitační pracoviště 

Columna centrum se koná ve čtvrtek 14. 8. 2025 
v budově Magistrátu města Zlína, ul. Zarámí 4421. 
Vyšetření a diagnostika nohou, odborná konzultace 
i cvičení s fyzioterapeutkou jsou ZDARMA. 
Objednávky na tel: 731 618 730  
a e-mail: vaskova@prozdravenohy.cz 

■ DIAGNOSTICKÉ VYŠETŘENÍ NOHOU 
A PORADENSTVÍ
Bezplatná poradna a celkové podiatrické 
vyšetření nohou, kde bude přítomen i odborník 
na rehabilitační péči a výživu se koná ve středu  
13. 8. 2025. Vyšetření je vhodné pro děti, jako 
prevence vzniku vad, pro dospělé i nemocné 
diabetem. Realizuje Česká obuvnická 
a kožedělná asociace. Objednávky na  
tel. 577 525 230, 725 613 500 nebo na e-mailu: 
info@coka.cz. Poradna se koná v budově 
magistrátu, ul. Zarámí 4421.

VÍTÁNÍ DĚTÍ 
■ 6. 6. 2025 Petr Dospíšil, Jakub Fusek, Jonáš 
Gregorovič, Teodor Hefka, Filip Hubáček, Ladislav 
Martínek, Matěj Němeček, Albert Ondryáš, Václav 
Vlček, Lucas Vrba, Amálie Zaoralová, Gilbert 
Zezulka, Václav Žáček

■ 13. 6. 2025 Stela Gaidadzi, Barbora Ginterová, 
Jaroslav Kopečný, Vít Kratochvíla, Emma Kubová, 
Kristián Menša, Tobiáš Řiháček, Filip Šrubař, Richard 
Štěpánek, Michaela Vondráková, Arnošt Vyoral, 
Norah Diane Wheeler

■ 20. 6. 2025 Simona Hanušová, Rebeka Huťková, 
Maximilian Šak, Ema Václavíková, Izabela Zaoralová, 
Sára Zezulová

SVATBY
■ 6. 6. 2025 – radnice
Ondřej Hnila (Zlín), Cathrin Aditelli (Želechovice nad 
Dřevnicí)

■ 7. 6. 2025 – radnice
David Kopřiva (Zlín), Veronika Kužílková (Otrokovice)
Miroslav Marcaník (Slavičín), Lucie Vyoralová (Zlín)
Milan Hodný (Ludkovice), Jana Opavská (Zlín)
■ 7. 6. 2025 – Lípa
Jiří Jaroš (Zlín), Radka Jarošová (Zlín)
■ 7. 6. 2025 – penzion UNO
Luboš Dorazil (Zlín), Kristýna Loukotová (Žďár)
■ 7. 6. 2025 – restaurace U Staňků
Radomil Dočkal (Zlín), Anna Švubová (Zlín)
■ 14. 6. 2025 – hotel Baltaci
Josef Jasenský (Zlín), Lenka Mrlíková (Zlín)
■ 14. 6. 2025 – Zlín, louka
Pavel Štimpl (Zlín), Eva Fajkusová (Zlín)
■ 14. 6. 2025 – japonská zahrada Mu-Shin
Michal Bartoš (Zlín), Tereza Juráňová (Otrokovice)
■ 14. 6. 2025 – zámek Lešná
Radim Gerych (Zlín), Markéta Daňková (Zlín)
■ 20. 6. 2025 – radnice
Petr Žabokrtský (Zlín), Tomáš Chromík (Zlín)
■ 21. 6. 2025 – radnice
Roman Adamec (Tečovice), Jiřina Řehoříková (Zlín)
■ 21. 6. 2025 – 21. budova (terasa)
Ivo Mišák (Jezdovice), Jana Baklíková (Zlín)
■ 28. 6. 2025 – restaurace Vyhlídka
Kamil Neubauer (Zlín), Lenka Řezníčková (Pašovice)



ZLATÉ JABLKO
DENNĚ 9:00 - 19:00
tel.: 777 021 700

Centrála „ČEDOK“
PO - PÁ 9:00 - 17:00, SMLUVNÍ KURZY
tel.: 577 212 359, 577 001 665

NEJVÝHODNĚJŠÍ 
SMLUVNÍ KURZY

VŠE BEZ POPLATKU

DEVIZOVÉ CENTRUM
              ZLÍN

Prodej 4 rodinných  
domů 5+KK s garáží  
a pozemkem 1 000 m2 

Mgr. Michal Malaník
+420 739 570 770

michal.malanik@re-max.cz

www.paseckyzleb.cz

VÝSTAVBA ZAHÁJENA



JÍZDA,
KTERÁ SI ŽÁDÁ

POZORNOST.
Slova jsou zbytečná. AMG se musí zažít.

Síla a styl. Mercedes-AMG SL spojuje precizní 
řemeslo s adrenalinovým zážitkem, na který se nezapomíná.

Zjistit více u: SAMOHÝL MB a.s.

Mercedes-AMG SL, kombinovaná spotřeba paliva: 13,4–9,0 l/100 km; kombinované emise CO₂ 30,5–20,5 g/km. 
Spotřeba paliva a hodnoty emisí CO₂ byly naměřeny podle metodiky WLTP a jsou uváděny v souladu s nařízením (ES) 715/2007. 
Údaje se nevztahují na konkrétní vozidlo a nejsou součástí nabídky, slouží výhradně pro porovnání s jednotlivými typy vozidel.


